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1  Επιστολή στους βουλευτές για το νοσοκομείο
Πηγή: ΡΟΔΙΑΚΗ Σελ.: 32 Ημερομηνία

έκδοσης:
30-03-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

163.82 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Επιστολή στους βουλευτές 
για το νοσοκομείο

Επιστολή προς τους βουλευτές Δωδε
κάνησου για ζητήματα που αφορούν το 
νοσοκομείο, απέστειλε ο συνταξιούχος 
εκπαιδευτικός κ. Πολύχρονης Λουλα
κής. Ειδικότερα, αναφέρει σ' αυτήν τα 
εξής:
«Αξιότιμοι κ. βουλευτές Δωδεκάνησου. 
Λαμβάνω το θάρρος να σας ενημερώσω 
με την επιστολή μου αυτή για την τραγική 
κατάσταση που επικρατεί στο Γ Νοσοκ. 
Ρόδου. Σας διαβιβάζω λοιπόν την ανα
φορά μου προς το Γ Νοσοκ. Ρόδου με 
email στις 26-3-21. όσο και στον διοι
κητή του Νοσοκομείου. Σας πληροφορώ 
επίσης ότι την αναφορά μου αυτή έχω 
προωθήσει τόσο στον Υπουργό Υγείας κ. 
Βασίλη Κικίλια. όσο και στην υφυ
πουργό Ζωή Ράπτη. Επίσης, την έχω 
αποστείλει στον Εισαγγελέα Υπηρεσίας 
Ρόδου για περαιτέρω διερεύνηση. όσο 
και στην εφημερίδα «Η Ροδιακή».
Σας ενημερώνω επίσης για τα πλημμελή 
μέτρα προστασίας κατά του COVID-19 
που παραβιάζουν κατάφωρα τα πρωτό
κολλα ασφαλείας της κυβέρνησης όπως 
θα σας εξηγήσω πιο κάτω.
Σας πληροφορώ, λοιπόν, ότι αρκεί μία 
επίσκεψή σας στον χώρο εμβολιασμού 
κατά του C0VID-19 για να δείτε ότι σε ένα 
σαλονάκι 50-60 τ.μ. συνωστίζονται τόσο 
οι εμβολιασμένοι ασθενείς, αφού όπως 
προβλέπεται πρέπει να περιμένουν επί 
15-30 λεπτά για προληπτικούς λόγους, 
όσο και οι ασθενείς που περιμένουν τη 
σειρά τους για τα επείγοντα περιστατικά. 
Σας ερωτώ λοιπόν πώς είναι δυνατόν σε 
έναν τόσο μικρό κλειστό χώρο να συνω
στίζονται ασθενείς υπερήλικες που ανή
κουν σε ευπαθείς ομάδες, όσο και ύπο
πτα περιστατικά COVID-19 που προσέρ
χονται στα εξωτερικά ιατρεία. Σας πλη
ροφορώ λοιπόν ότι την περασμένη Τε
τάρτη 24-3-21 στη Ρόδο ανακοινώθηκαν 
από τον ΕΟΔΥ19 κρούσματα και μπορεί 
πολλοί από αυτούς να παρέμεναν στο 
προαναφερόμενο σαλονάκι μαζί με 
ασθενείς ευπαθών ομάδων.
Σας ρωτώ λοιπόν γιατί σε ένα τόσο αχα
νές Νοσοκομείο να συγχρωτίζονται κα- 
ταυτόν τον τρόπο οι ασθενείς:
Μήπως δεν υπάρχουν αρκετοί εσωτερι
κοί χώροι για τον διαχωρισμό των ασθε
νών;
Έχουν γίνει σεμινάρια στους υπαλλή
λους ασφαλείας του Νοσοκομείου να 
μην έρχονται σε στενή επαφή με τους 
ασθενείς χωρίς να φορούν τις κατάλλη
λες στολές ασφαλείας. Πώς εξηγείται 
λοιπόν η σωματική επαφή τους με ασθε
νείς που προσέρχονται για εμβολιασμό: 
Προς το παρόν αυτά έχω να σας ανα
φέρω και επιφυλάσσομαι στο μέλλον για 
νέα επικοινωνία μας για τα κοινά προ
βλήματα του τόπου μας».
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1  Greek top women awards 2021 : Στο πρόσωπο της
Αρτέμιδας Νικηφόρου βραβεύτηκαν οι νοσηλεύτριες
απο ...

Πηγή: ΚΡΗΤΙΚΗ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ Σελ.: 15 Ημερομηνία
έκδοσης:

30-03-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

855.59 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ
• ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΤΟΥΣ ΣΤΗΝ ΠΑΝΔΗΜΙΑ

Greek top women awards 2021: Στο πρόσωπο της Αρτέμιδας 
Νικηφόρου βραβεύτηκαν οι νοσηλεύτριες απο την Κρήτη
Στο πρόσωπο τπς Αρτέμιδας Νικηφόρου, βραβεύτηκαν από τον Τομεάρχη Υγείας του ΣΥΡΙΖΑ Ανδρέα Ξανθό οι νοσηλεύτριες από την Κρήτη για την προσφορά τους στη 
μάχη με τον κορωνοίο, στη διάρκεια της διαδικτυακάς τελετής στο πλαίσιο του Greek top women awards 2021 και τη βράβευση των 20 Ελληνίδων γυναικών γιατρών και 
νοσηλευτριών.
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Πιο συγκινητική στιγμή στο zoom ήταν όταν η Μα
ρία Θεοδωρίδου πρόεδρος της Εθνικής επιτροπής εμ

βολιασμών και Ομότιμος καθηγήτρια Παιδιατρικής δεν 

μπόρεσε να συγκροτήσει τα δάκρυα της γιατί μία άλλη 

βραβευόμενη από την Αγγλία, η Ευφροσύνη Γκρανιά 
Κλώτσα, Διευθύντρια της κλινικής Λοιμωξιολογίας στο 

πανεπιστημιακό νοσοκομείο του Cambridge, της 

λέει: «Μας δένει κάτι, ιδιαίτερα σημαντικό... θα ήθελα να 
σας ευχαριστήσω ηολύ γιατί εσείς σώσατε πριν από αρκετά 

χρόνια τον αδερφό μου. £ε σας, οφείλουμε την ζωή του». 

Τότε η κορυφαία παιδίατρος πολύ συγκινημένη της 

απαντά: «Αυτό είναι το μεγάλο μου βραβείο σήμερα, 

εμείς οι γιατροί αν καταφέρνουμε να σώσουμε ζωές, 

τότε έχουμε πετύχει». Ένα ακόμη συγκινητικό στιγ

μιότυπο από αυτή την απονομή έκανε ο δημοσιο

γράφος Γιώργος Κουβαράς.
Ο Διευθυντής του Νομισματικού Μουσείου, Γιώρ

γος Κακκαβάς δίνοντας το βραβείο στην διακεκριμένη 

ερευνήτρια λοιμωξιολόγο Ευφροσύνη Γκρανιά Κλώτσα 
τόνισε ότι έχει αφιερώσει τη ζωή της στον επίπονο 

αγώνα ενάντια στις ασθένειες και τον ανθρώπινο πόνο.

Όταν ξεκίνησε η ψηφιακή επίδοση του βραβείου 

από τον Nko Παηαποστόλου Πρόεδρο του Ιδρύμα

τος «Καίτη Παπαποστόλου» στην Μαρία και την Ευ

γενία, τις δύο κόρες της Σοφίας Καραγκιοζίδου, νο- 

σηλεύτριας στο νοσοκομείο της Δράμας η οποία 

έφυγε από τη ζωή λόγω κορωνοϊού, πολλοί συγκινή- 

θηκαν αλλά και χάρηκαν, μαθαίνοντας ότι πρόλαβε να 

γνωρίσει τον εγγονό της.

Κατά την παραλαβή του βραβείου της junior doctor

Λιάνας Σπυρο-

ποΰλου από τη μητέρα της Νίνα Παναγιωτίδου εμ

φανίστηκε και ο παππούς της Χρήστος, ευχόμενος 

μέσω του zoom οτην εγγονή του στο Λονδίνο, «θερ

μά συγχαρητήρια». Η νεαρή Λιάνα εργάζεται στο 

Colchester NHS εδώ και ένα χρόνο οτην πρώτη 

γραμμή της αντιμετώπισης περιστατικών Covid-19. Το 

βραβείο προλόγισε ο βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ Κώστας 
Ζαχαριάδης ενώ ακολούθησε η Νίκη για την Σεβασμία 
Παπαστεφανάτου διασώστρια του ΕΚΑΒ, η οποία δή

λωσε χαρακτηριστικά: «μου δίνετε δύναμη να συνεχίσω 

αλλά 25 χρόνια, με την τιμή που μου κάνετε σήμερα».

Θερμά χειροκροτήθηκε η πρόεδρος της επιτροπής 

του κεντρικού συμβουλίου υγείας Μίνα Γκάγκαόταν 
τόνισε: «Χαίρομαι που σήμερα Βραβεύομαι μαζί με νέες 

γιατρίνες συναδέλφους μου ώστε να ας ενθαρρύνουμε να 

ουνεχίοουν και να φτάσουν ακόμη ψηλότερα». Για την 

Πνευμονολόγο του ΣΩΤΗΡΙΑ μίλησε η Πρόεδρος της 

Soya Mills, Μαρίνα Οφλούδη - Γιαβρόγλου ενώ το ίδιο 
ρόζ αγαλματίδιο της Νίκης της Σαμοθράκης παρέλαβε 

στη συνέχεια η Αναστασία Κστανίδου η «πολέμαρχος» 

του Ευαγγελισμού. Εδώ και ένα χρόνο δίνει τιτάνιο αγώ

να κατά του κορωνοϊού ως επικεφαλής στην Εντατι

κή ενός τεράστιου νοσοκομείου. Η κυρία Κοτανίδου 

φορώντας την ιατρική της στολή, ευχαρίστησε τις ιστο

σελίδες www.eirinika.gr και www.madeingreece.news 

για την πρωτοβουλία των GREEK TOP WOMEN 

AWARDS 2021 και τόνισε με βαθιά συγκίνηση: «Η Νίκη 

ανήκει σε όλη μου την ομάδα, σε όλους μου τους συνερ

γάτες».

Η Περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων Ρόδη Κράτσα είχε 

την τύχη να βραβεύσει δύο κορυφαίες επιστήμονες:

την Ματίνα Παγώνη την πρόεδρο 

της ΕΙΝΑΠ που όλοι αγαπήσαμε 

μέσα από την συνεχή ενημέρωση 

της και τις ατέλειωτες ώρες ενα

σχόλησης της με την πανδημία και 

την Φωτεινή Φλίγκου από την Πά
τρα, τη γυναίκα που πήρε πάνω της 

όλο το βάρος των κρουσμάτων της 

Αχάίάς αλλά και άλλων περιοχών 

της Πελοποννήσου.

Σειρά είχε η πρώτη εκ των τριών 

επικεφαλής των ΜΕΟ στη Θεσσα

λονίκη, η κυρία Ελένη Γκέκα Εντα- 

τικολόγος στο ΑΧΕΠΑ με καταγω

γή απο την Λάρισα. Αποδεχόμενη 

το βραβείο και κάνοντας απολογι

σμό της δύσκολης χρονιάς για την

ίδια και για τους συνεργάτες της, μίλησε για τον φόβο 

που βίωσαν, τις δικές τους νίκες, όταν έβγαιναν νικητές 

από την εντατική οι ασθενείς με κορωνοϊό.

Γνωρίσαμε από κοντά - την γενναία γυναίκα που 

πρώτη από όλη την Ελλάδα, δέχτηκε να κάνει το εμ

βόλιο για τον κορωνοϊό, την νοσηλεύτρια του Ευαγ

γελισμού Ευσταθία Καμπισιούλη στην οποία επέδω

σε το βραβείο ο χρυσός χορηγός Νάσος Παπαπο
στόλου: «Ανήκετε στους 300 του Λεωνίδα», της είπε, κά

νοντας έκκληση σε όλους τους υγειονομικούς να 

ακολουθήσουν το παράδειγμα της Έφης και να κάνουν 

το εμβόλιο.

Η διαδικτυακό τελετή με πρωτοβουλία των ιστο

σελίδων www.eirinika.gr και www.madeingreece.news, 

ξεκίνησε με την υφυπουργό υγείας Ζωή Ράπτη η οποία 

επέδωσε το πρώτο τιμής ένεκεν βραβείο στην Ευαγ
γελία Γαζέπη, την χειρίστρια ιατρικών μηχανημάτων, 

που αν και ήταν μόλις 37 χρονών, έχασε τη ζωή της 

από κορωνοϊό.

To Top Woman Award 2021 παρέλαβε απευθύνο

ντας θερμά λόγια ο διοικητής του νοσοκομείου της Νά

ουσας Κωνσταντίνος Λυκοσιράτης λέγοντας ότι «η Ευ

αγγελία υπήρξε έμπνευση για πολλούς ανθρώπους που προ- 

σήλθαν στο νοσοκομείο για να προσφέρουν εθελοντικά τις 

υπηρεσίες τους».

Μέσα από το γραφείο της στο ΕΚΑΒ, η Ανέλα Μα
ριόλα Διευθύντρια των αεροδιακομιδών, με φόντο το 

166, παρέλαβε το βραβείο της Greek Top Woman 

Award 2021 με την διοργανώτρια και συντονίστρια της 

εκδήλωσης Ειρήνη Νικολσπούλου @irenenikoIopoulou 

να την χαρακτηρίζει «γίγαντα» της προσφοράς στην 

ιατρική επιστήμη.

Η Πνευμονολόγος-Φυματιολόγος Μηλίτσα Μπι- 
τζάνη Διευθύντρια Α' ΜΕΟ ΠΓΝΘ Γ. Παπανικολάου 

κατά την σύντομη ομιλία της, μας έκανε όλους να δα

κρύσουμε αφού για λίγα δευτερόλεπτα «έσπασε» η 

φωνή της, αναφερόμενη στους συνεργάτες της που 

τόσο κοπιάζουν όλη τη χρονιά για να περιθάλψουν τους 

ασθενείς με κορωνοϊό.

Η νεαρή γιατρός πνευμονολόγος - φυματιολόγος 

Ελένη Παπακάλα αφού παρέλαβε το βραβείο της, 

τόνισε ότι «Η εκδήλωση αυτή προωθεί την γυναικεία 

αλληλεγγύη και θα αποτελέσει κίνητρο για πολλές γυ

ναίκες» και το αφιέρωσε σε όλους όσοι εδώ και ένα 

χρόνο μάχονται κατά της πανδημίας μέσα στο νο

σοκομείο της Κοζάνης το «Μαμάτσειο».

Η καταξιωμένη αναισθησιολόγος Ελένη Μου- 
λούδη με καταγωγή από την Αλεξανδρούπολη, επι

κεφαλής της ΜΕΟ στο μεγαλύτερο νοσοκομείο της 

Θεσσαλονίκης, το Ιπποκράτειο, πήρε στα χέρια της 

την Νίκη της Σαμοθράκης, Σύμβολο της ιδιαίτερης 

πατρίδας της με χαρά από τον συμφοιτητή της, 

πρώην Υπουργό Υγείας Ανδρέα Ξανθό.
Ο ίδιος, έκανε την ψηφιακή απονομή του βρα

βείου στην συμπατριώτισσά του από το Ρέθυμνο Αρ- 
τέμιδα Νικηφόρου νοσηλεύτρια, στο πρόσωπο 
της οποίας επιβραβεύτηκαν όλες οι εθελόντριες της 
Κρήτης που πήραν την απόφαση να συνδράμουν 
τους συναδέλφους τους στην Θεσσαλονίκη το Νο
έμβριο.

Σε δύο σπουδαίες επιστήμονες που πραγματικά 

δίνουν τον εαυτό τους αυτή χρονιά έδωσε τα βρα

βεία τους ο Παύλος Χρηστίδης, εκπρόσωπος Τύπου 

του ΚΙΝΑΛ: η Πνευμονολόγος-Εντατικολόγος Σο
φία Πουρίκη ευχαρίστησε τον σύζυγό της, την μη

τέρα της και τα παιδιά της για την υπομονή τους έναν 

ολόκληρο χρόνο να την βλέπουν εξαντλημένη και 

απούσα λόγω των πολλών ωρών που βρίσκεται 

μέσα στην ΜΕΘ του νοσοκομείου Σωτηρία.

Η ΒάναΣύψα,Αν. Καθηγήτρια Επιδημιολογίας και 

Στατιστικής έδωσε το δικό της μήνυμα, αφιερώνο

ντας το βραβείο στην βασική γυναίκα πρωταγωνί

στρια στη ζωή της, στην μητέρα της! Είναι ο άν

θρωπος πίσω από την πρόβλεψη της πορείας της επι

δημίας στην Ελλάδα και την αποτίμηση της απο- 

τελεοματικότητας των μέτρων.

Τη δική της Νίκη κατέκτησε και μία δημοσιο

γράφος η Κατερίνα Παπακωσισπούλου ρεπόρτερ 
υγείας και παρουσιάστρια ειδήσεων του STAR που 

καθόλη την διάρκεια της χρονιάς αφοσιώθηκε στην 

ενημέρωση μας για την εξέλιξη της πανδημίας. Η Κα

τερίνα μίλησε για την 16 χρονη κόρη της και την πε

ριπέτεια υγείας της αφιερώνοντας της το βραβείο.

Ο περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας Από
στολος Τζιτζικώστας δήλωσε ότι οι γυναίκες αυτές 

αποτελούν ζωντανά παραδείγματα ανθρωπιάς. Εν

σαρκώνουν και εκπροσωπούν τις σημαντικότερες 

αξίες της κοινωνίας μας.

Στην διοργάνωση συνέβαλε τα μέγιστα η Σάγια 
Τσαουσίδου, Διεθνής Πρόεδρος της Ένωσης Ευ

ρωπαίων Δημοσιογράφων η οποία, όταν έλαβε τον 

λόγο, επεσήμανε οτι την κατέκτησε η σεμνότητα και 

η ταπεινότητα με την οποία υποδέχθηκαν την είδηση 

της βράβευσης τους όλες οι γιατρίνες αλλά και η ήρε

μη δύναμη που εξέπεμπαν κατά την συνεργασία για 

την προετοιμασία της τελετής.



3;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Συναγερμός στο νοσοκομείο Καρδίτσας λόγω βλάβης
Πηγή: ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ ΤΗΣ

ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ
Σελ.: 14 Ημερομηνία

έκδοσης:
30-03-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

167.0 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Συναγερμός στο νοσοκομείο 
Καρδίτσας λόγω βλάβης
Διακομιδή ασθενών στα Τρίκαλα, 
εξαιτίας προβλήματος στο σύστημα οξυγόνου

Ενα πρόβλημα με την παροχή οξυγόνου 
που παρουσιάστηκε στο νοσοκομείο της 
Καρδίτσας είχε ως αποτέλεσμα να μεταφερ
θούν στα Τρίκαλα ασθενείς με κορονοϊό.

Για το περιστατικό εξέδωσε ανακοίνωση η 
διοίκηση του ΓΝ Καρδίτσας, η οποία αναφέ
ρει πως 15 ασθενείς μεταφέρθηκαν άμεσα 
στο ΓΝ Τρικάλων και πως το πρόβλημα πλέον 
έχει αποκατασταθεί.

Αναλυτικά η χθεσινή ανακοίνωση του νοσο
κομείου έχει ως εξής: «Τις πρώτες πρωινές 
ώρες σήμερα, παρουσιάστηκε βλάβη στον 
μειωτή οξυγόνου του Νοσοκομείου μας.

Για καθαρά προληπτικούς λόγους και με 
γνώμονα την ασφάλεια των νοσηλευόμενων 
συμπολιτών μας, μέχρι να γίνει ο έλεγχος 
από την τεχνική υπηρεσία μας, 1 ασθενής 
από τη ΜΕΘ-Covid, 1 από τη ΜΕΘ non Covid 
και 13 Covid ασθενείς από την Πνευμονολο- 
γική Κλινική, μεταφέρθηκαν άμεσα στο Γενι
κό Νοσοκομείο Τρικάλων, έπειτα από συντο
νισμένες ενέργειες της Διοίκησης του Νοσο
κομείου και του ΕΚΑΒ.

Στις 12:30 ολοκληρώθηκε ο επιτόπιος

Ανακοίνωση εξέδωσε η διοίκηση του 
νοσοκομείου Καρδίτσας για τη βλάβη 
στο σύστημα οξυγόνου

έλεγχος και οι ενέργειες ειδικού κλιμακίου 
τεχνικών, αποκαταστάθηκε η βλάβη και το 
σύστημα οξυγόνου στο Γενικό Νοσοκομείο 
Καρδίτσας λειτουργεί και πάλι κανονικά».



4;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Χρ. Μπουκώρος: Δέκα νοσηλεύτριες και μία μαία
στο Νοσοκομείο Βόλου

Πηγή: ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ ΤΗΣ
ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ

Σελ.: 11 Ημερομηνία
έκδοσης:

30-03-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

124.45 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Χρ. Μπουκώρος: Δέκα νοσηλεύτριες 
και μία μαία στο Νοσοκομείο Βόλου
Επικοινωνία του βουλευτή Μαγνησίας και κοινοβουλευτικού 
εκπροσώπου της ΝΔ με τον Διοικητή της 5ης ΥΠΕ

Με επικουρικό προσωπικό ενισχύεται 
το Γενικό Νοσοκομείο Βόλου, σύμφωνα 
με ενημέρωση του βουλευτή Μαγνησίας 
και Κοινοβουλευτικού Εκπροσώπου 
Ν,Δ. Χρήστου Μπουκώρου από τον Διοι
κητή της 5ης Υ.ΠΕ. Συγκεκριμένα, στο 
νοσοκομείο Βόλου τοποθετούνται δέκα 
νοσηλεύτριες (TE Νοσηλευτικής) και μια

μαία (TE Μαιευτικής) με διετείς συμβά
σεις εργασίας επικουρικού προσωπι
κού. Ο βουλευτής Μαγνησίας μάλιστα εί
χε προαναγγείλει από τις 11 Μαρτίου 
2021 τη δέσμευοη τόσο του Υπουργού 
Υγείας όσο και του Διοικητή της 5ης 
Υ.ΠΕ. για την ενίσχυση του νοσοκομείου 
Βόλου με 14 συνολικά άτομα. Ωστόσο, οι

τρεις θέσεις των επισκεπτών υγείας πα
ραμένουν αδιάθετες, καθώς δεν εκδη
λώθηκε ενδιαφέρον από πλευράς υπσ 
ψηφίων για τη συγκεκριμένη ειδικότητα.

Οι τοποθετήσεις αυτές έρχονται να κα- 
λύψουντις επιτακτικές ανάνκες που έχει 
δημιουργήσει η πανδημία οτο Αχιλλο- 
πούλειο Γενικό Νοσοκομείο Βόλου.



5;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  ΜΟΛΙΣ ΔΥΟ ΚΕΝΕΣ ΚΛΙΝΕΣ ΣΤΗ ΜΕΘ
Πηγή: ESPRESSO Σελ.: 13 Ημερομηνία

έκδοσης:
30-03-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

247.08 cm² Κυκλοφορία: 8330

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ
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Πύργοβ: Moflis 
δύο κενέ$ κ9ίνε$ 
στη ΜΕΘ Covid 
ιοο νοσοκομείου
Σε κατάσταση επιφυλακής βρίσκεται η 
Παθολογική Κλινική του Γενικού Νο
σοκομείου Πύργου,όπου βρέθηκαν θε
τικοί στον κορονόίό τουλάχιστον πέντε 
ασθενείς, ενώ νοσούν επιπλέον δύο συ
νοδοί και μία αποκλειστική νοσοκό
μα. Οι ασθενείς έχουν μεταφερθεί στην 
κλινική Covid του νοσοκομείου. Οπως 
αναφέρουν τοπικά ΜΜΕ, στην κλι
νική του νοσοκομείου που φιλοξενεί 
περιστατικά του ιού η πληρότητα έχει 
φτάσει στο 100%, ενώ στη ΜΕΘ Covid 
υπάρχουν κενές μόλις δύο κλίνες!

Την ίδια στιγμή, βρέθηκαν θετικοί 
και δύο ασθενείς της Παθολογικής Κλι
νικής στο Πανεπιστημιακό Γενικό Νο
σοκομείο Ηρακλείου (ΠΑΓΝΗ). Ο 
εντοπισμός έγινε ύστερα από ελέγχους 
που γίνονται τακτικά σε ασθενείς. Τα 
δύο κρούσματα έχουν απομονωθεί, 
ενώ έχει ξεκινήσει και η διαδικασία της 
ιχνηλάτησης.

Στο μεταξύ, ένα παράδοξο περιστα
τικό αναστάτωσε την περασμένη εβδο
μάδα μια οικογένεια στη Θεσσαλονίκη. 
Μια ηλικιωμένη γυναίκα άφησε την τε
λευταία της πνοή στο σπίτι της, εξαιτί- 
ας του ιού. Οι συγγενείς της ειδοποίη
σαν ασθενοφόρο,το οποίο τη μετέφερε 
στο Νοσοκομείο Παπανικολάου. Εκεί, 
επιβεβαιώθηκε ότι η γυναίκα ήταν νε
κρή, ενώ της έγινε και τεστ για τον ιό, 
το οποίο βγήκε θετικό. Προηγουμένως, 
την αιτία θανάτου είχε πιστοποιήσει και 
ιδιώτης γιατρός.

Αρνήθηκαν
Η περιπέτεια της οικογένειας ξεκίνησε 
όταν ζήτησε τη σορό της ηλικιωμένης 
για να τελέσει την κηδεία της. Η διοί
κηση του νοσοκομείου αρνήθηκε να τη 
δώσει, με τη δικαιολογία ότι, επειδή η 
γυναίκα είχε πεθάνει στο σπίτι της, χρει
αζόταν ιατροδικαστική έκθεση η οποία 
να επιβεβαιώνει τα αίτια του θανάτου 
της και δεν αρκούσε το επίσημο πιστο
ποιητικό του ιδιώτη γιατρού. Ωστόσο, 
για λόγους προστασίας, οι ιατροδικα
στές δεν πραγματοποιούν πραγματο
γνωμοσύνες σε ανθρώπους οι οποίοι 
έχουν χάσει τη ζωή τους από τον ιό. Τε
λικά, έπειτα από περίπου μία εβδομάδα 
και αφού προηγουμένως παρενέβη ει
σαγγελέας, στον οποίο είχαν απευθυν
θεί μέσα στην απόγνωσή τους, οι συγγε
νείς παρέλαβαν τη σορό. Τέλος, αστυ
νομικοί έκαναν έφοδο σε πάρτι εν μέ
σω πανδημίας σε μισθωμένο σπίτι στο 
Πανόραμα Θεσσαλονίκης. Ομως, μό
λις έφτασαν στο σημείο δεν βρήκαν κά
ποιον από τους συμμετέχοντες, καθώς 
είχαν προλάβει να γίνουν «καπνός»! 
Η Αστυνομία αναζητά τον διοργανω
τή και εκμισθωτή του σπιτιού, σε βά
ρος του οποίου έχει σχηματιστεί δικο
γραφία για οργάνωση κοινωνικής εκ
δήλωσης.



6;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Οι γιατροί αναγκάζονται ξανά να επιλέγουν
ασθενείς στα αθωράκιστα δημόσια νοσοκομεία

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 13 Ημερομηνία
έκδοσης:

30-03-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

706.36 cm² Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Η ΠΑΝΔΗΜΙΑ ΣΤΟΝ ΚΟΣΜΟ

Οι γιατροί αναγκάζονται ξανά να επιλέγουν 
ασθενείς στα αθωράκιστα δημόσια νοσοκομεία
Χαρακτηριστικό κείμενο - έκκληση νοσοκομειακών γιατρών από το Παρίσι, λίγες μέρες 
μετά τις αντίστοιχες καταγγελίες από Ιταλούς συναδέλφους τους

Ι
υνεχίζεται η εξάπλωση της πανδημίας σε όλο 
τον κόσμο, με πάνω από 127,8 εκατομμύρια 
επιβεβαιωμένα κρούσματα και σχεδόν 2,8 
εκατ. καταγεγραμμένους θανάτους, ενώ οι 
εμβολιασμοί προχωρούν με μεγάλη καθυστέρηση 
και έντονη ανισομετρία ανά τον κόσμο.

Στο μεταξύ, το γεγονός ότι έναν ολόκληρο χρό
νο μετά το ξέσπασμα της πανδημίας τα δημόσια 
συστήματα Υγείας παραμένουν αθωράκιστα ακό
μα και στα ισχυρότερα καπιταλιστικά κράτη, χωρίς 
καμία ουσιαστική ενίσχυση, επιβεβαιώνουν οι συ
γκλονιστικές καταγγελίες των υγειονομικών.

Λίγες μέρες μετά τις αντίστοιχες καταγγελίες που 
είδαν το φως της δημοσιότητας από την Ιταλία, νο
σοκομειακοί γιατροί από τη Γαλλία αποκαλύπτουν 
την εκρηκτική κατάσταση στις ΜΕΘ της ευρύτε
ρης περιοχής του Παρισιού και τις τραγικές συνέ- 
πειές της για όλους τους ασθενείς: «Στην κατάστα
ση που βρισκόμαστε είμαστε αναγκασμένοι να ε- 
πιλέξουμε μεταξύ των ασθενών για να σώσουμε 
όσο το δυνατόν περισσότερες ζωές». Μέσα από 
όσα καταγγέλλονται στο κείμενο των νοσοκομεια
κών γιατρών, αναδεικνύονται οι εγκληματικές ευθύ
νες και της γαλλικής κυβέρνησης για τη μετατροπή 
των δημόσιων νοσοκομείων σε νοσοκομεία μιας νόσου: Οπως ε
πισημαίνουν χαρακτηριστικά, «η επιλογή των ασθενών έχει ήδη 
ξεκινήσει, επειδή έχουν ήδη ακυρωθεί σημαντικές χειρουργι
κές και άλλες ιατρικές παρεμβάσεις».

Σύντομα, ακόμη και ζωτικές εγχειρήσεις έκτακτης ανάγκης 
δεν θα είναι πλέον εγγυημένες, λόγω έλλειψης προσωπικού και 
κλινών ΜΕΘ... Κι όλα αυτά ενώ στη Γαλλία έχουν επίσημα κατα
γράφει τουλάχιστον 94.500 θάνατοι μόνο από Covid-19.

Η δε Ιταλία κατέγραψε το 2020 εξαιτίας της πανδημίας τον 
υψηλότερο αριθμό θανάτων μετά τον Β’ Παγκόσμιο Πόλεμο, με 
περισσότερους από 100.000 επιπλέον νεκρούς συγκριτικά με 
το μέσο όρο, σύμφωνα με τις στατιστικές που δημοσιοποιήθη
καν την περασμένη βδομάδα.

Στο Μεξικό ο πραγματικός απολογισμός των θυμάτων της 
πανδημίας είναι πιθανόν κατά τουλάχιστον 60% υψηλότερος 
από την επίσημη καταμέτρηση, κάτι που σημαίνει ότι οι θάνατοι 
εξαιτίας της COVID-19 είναι ήδη πάνω από 300.000, σύμφωνα με 
νέα κυβερνητικά δεδομένα για την πλεονάζουσα θνησιμότητα.

Προσπάθειες ενίσχυσης της ΕΕ 
στον «παγκόσμιο πόλεμο νέου τύπου» 
γύρω από τα εμβόλια

Την ίδια ώρα, εντείνονται ο σφοδρός ενδοϊμπεριαλιστικός α
νταγωνισμός γύρω από τα εμβόλια και τους εμβολιασμούς κα
θώς και οι επιχειρηματικές συμπράξεις όπου τα μονοπώλια μυ
ρίζονται κέρδη και «ευνοϊκό επενδυτικό περιβάλλον».

«Παγκόσμιος ηγέτης» στην παραγωγή εμβολίων αναμένεται 
να γίνει η Ευρώπη μέχρι το τέλος του χρόνου, καθώς 52 εργο
στάσια σε όλη την ήπειρο θα συμμετάσχουν στη διαδικασία 
αυτή, δήλωσε ο επίτροπος Εσωτερικής Αγοράς της ΕΕ, Τιερί 
Μπρετόν. Μέχρι το τέλος της χρονιάς η ΕΕ αναμένεται ότι θα 
έχει την ικανότητα να παράγει από 2 έως 3 δισ. δόσεις εμβολί
ων, δήλωσε ο Μπρετόν επισκεπτόμενος εργοστάσιο, στη Βαρ
κελώνη, της φαρμακευτικής εταιρείας «Reig Jofre», η οποία θα 
παράγει το εμβόλιο της «Johnson & Johnson».

Σε αυτό το πλαίσιο, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, σε ρόλο «συντο
νιστή» των επιχειρηματικών ομίλων του κλάδου, διοργανώνει α
πό χτες... «εκδήλωση ζευγαρώματος» («matchmaking event») με 
περισσότερες από 300 φαρμακευτικές εταιρείες από 25 κράτη 
- μέλη, για να επεκτείνουν τις ικανότητες παραγωγής εμβολίων 
κατά του κορονοϊού σε όλη τη γραμμή της αλυσίδας εφοδιασμού.

Στην «ευρωπαϊκή στρατηγική και διπλωματία εμβολίων» ανα
φέρθηκε και ο Γάλλος Πρόεδρος, Εμανουέλ Μακρόν, λέγοντας 
πως έως το καλοκαίρι η ΕΕ θα μπορεί να παράγει αρκετές δόσεις 
στην επικράτειά της για να εξασφαλίσει συλλογική ανοσία. Επίσης, 
είπε ότι γύρω από τους εμβολιασμούς εξελίσσεται «ένας παγκό
σμιος πόλεμος νέου τύπου». «Βλέπουμε τις προσπάθειες απο
σταθεροποίησης από τη Ρωσία και την Κίνα, την επιδίωξη να επε
κτείνουν την επιρροή τους μέσω των εμβολίων», είπε ο Μακρόν.

Με στόχο την αύξηση της παραγωγικής ικανότητας και της 
προμήθειας της αγοράς της ΕΕ με εμβόλια, ο Ευρωπαϊκός Ορ
γανισμός Φαρμάκων (ΕΜΑ) αδειοδότησε - τέσσερις μήνες με
τά την έναρξη των εμβολιασμών - νέες εγκαταστάσεις. Μετά α
πό πολύμηνα παζάρια και κόντρες μεταξύ ΕΕ και Βρετανίας, ο

ΕΜΑ ενέκρινε τη λειτουργία του εργοστασίου «Halix» στην Ολ
λανδία, που παράγει εμβόλια της «AstraZeneca» και αποτε
λεί αντικείμενο διαμάχης. Η απόφαση του ΕΜΑ για τη μονάδα 
«Halix» σημαίνει ότι θα παραδοθούν επιπλέον ποσότητες εμβο
λίων της «AstraZeneca» στην ΕΕ. Η Βρετανία μετά τις απειλές 
της ΕΕ για απαγόρευση εξαγωγών εμβολίων θα στείλει εμπει
ρογνώμονες για να βοηθήσουν στη μεταφορά τεχνογνωσίας στο 
ολλανδικό εργοστάσιο. Επίσης, ο ΕΜΑ ενέκρινε τη νέα μονάδα 
παραγωγής του εμβολίου των «Pfizer» - «BioNTech» στο Μάρ- 
μπουργκ της Γερμανίας και την προσθήκη νέων γραμμών παρα
γωγής του εμβολίου της «Moderna» σε μονάδα της Ελβετίας.

Παράλληλα, ο εκπρόσωπος της γερμανικής καγκελαρίας, 
Στέφεν Ζάιμπερτ, δήλωσε πως και στη Γερμανία θα χρησιμο
ποιηθεί το ρωσικό εμβόλιο «Sputnik V» μετά την έγκρισή του 
από τον ΕΜΑ. Πάντως, η γερμανική κυβέρνηση έχει ξεκαθαρί
σει πως αν ο ΕΜΑ δεν το εγκρίνει, θα το αξιολογήσει η γερμα
νική ρυθμιστική αρχή.

Συμφωνίες για παραγωγή του «Sputnik V» 
- Περιορισμός εξαγωγών και από την Ινδία

Την ίδια ώρα, το Ρωσικό Ταμείο Αμεσων Επενδύσεων (RDIF) 
και η κινεζική εταιρεία «Shenzhen Yuanxing Gene-tech» συμ
φώνησαν για την παραγωγή τουλάχιστον 60 εκατ. δόσεων του 
ρωσικού εμβολίου στην Κίνα. Η συνεργασία «θα αυξήσει την 
παραγωγική ικανότητα για επιπλέον δόσεις, καθώς βλέπουμε 
ότι υπάρχει αυξημένη ζήτηση για το ρωσικό εμβόλιο σε όλο τον 
κόσμο», δήλωσε το RDIF.

Πρόκειται για τη δεύτερη συμφωνία παραγωγής του «Sputnik 
V» στην Κίνα, μετά από αυτή με την κινεζική εταιρεία «Tibet 
Rhodiola», τον περασμένο Νοέμβρη.

Η Τουρκία ξεκίνησε συνομιλίες για την παραγωγή του ρωσικού 
εμβολίου, δήλωσε ο Τούρκος υπουργός Υγείας. Το Ιράν αναμένει 
να ξεκινήσει την παραγωγή του ρωσικού εμβολίου τον Απρίλη.

Η Ρωσία έχει κλείσει επίσης τουλάχιστον τρεις συμφωνίες 
με ινδικές εταιρείες για την παραγωγή του εμβολίου της εκεί. 
Στο μεταξύ και η ίδια η Ινδία, σε μια προσπάθεια να επιταχυν
θούν οι εμβολιασμοί στο δικό της έδαφος, προχωρά στον πε
ριορισμό των εξαγωγών εμβολίων, κάτι που θα έχει αντίκτυ
πο σε όλο τον κόσμο. Η Ινδία συγκρατεί πλέον σχεδόν όλες 
τις 2,4 εκατ. δόσεις που παράγει καθημερινά το ινδικό «Serum 
Institute» - ένας από τους μεγαλύτερους παραγωγούς του εμ
βολίου «AstraZeneca» στον κόσμο.

Στο μεταξύ, η κοινή έρευνα ειδικών του Παγκόσμιου Οργανι
σμού Υγείας και Κινέζων ειδικών για την προέλευση του κορο- 
νοϊού συμπεραίνει ότι η μετάδοση του ιού στον άνθρωπο μέσω 
ζώου που έπαιξε το ρόλο του ενδιάμεσου ξενιστή αποτελεί μία 
υπόθεση «πιθανή έως πολύ πιθανή», ενώ η υπόθεση του ατυχή
ματος σε εργαστήριο παραμένει «εξαιρετικά απίθανη», σύμφωνα 
με το κείμενο του πορίσματος που επικαλούνται ειδησεογραφικά 
πρακτορεία. Πάντως, επισημαίνεται πως «όλες οι υποθέσεις βρί
σκονται στο τραπέζι και αξίζουν επιπλέον και πλήρεις έρευνες».
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1  Ενίσχυση και όχι υποβάθμιση του Νοσοκομείου
Κύμης!

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 16 Ημερομηνία
έκδοσης:

30-03-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

514.85 cm² Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΓΙΩΡΓΟΣ ΜΑΡΙΝΟΣ

Ενίσχυση και όχι υποβάθμιση 
του Νοσοκομείου Κύμης!
Τη στήριξη του ΚΚΕ στον αγώνα των εργαζομένων μετέφερε ο βουλευτής Εύβοιας του Κόμματος

Τ
ην αμέριστη στήριξη του ΚΚΕ στον αγώνα των εργαζο
μένων για ενίσχυση και αποτροπή της περαιτέρω υπο- 
βάθμισης του Νοσοκομείου Κύμης εξέφρασε ο Γιώρ
γος Μαρίνος, μέλος του ΠΓ της ΚΕ και βουλευτής Εύ
βοιας του ΚΚΕ, κατά τη διάρκεια των συναντήσεων που εί
χε με το ΔΣ του Σωματείου Εργαζομένων και την διοικήτρια 

του Νοσοκομείου.
Ο Γιώργος Μαρίνος την Παρασκευή 26/3 επισκέφθηκε για 

μία ακόμη φορά τον τελευταίο χρόνο το Νοσοκομείο Κύμης, 
με αφορμή την ανακοίνωση του Σωματείου, στην οποία εκφρά
ζεται η ανησυχία και εναντίωση των εργαζομένων στα σχέδια 
του υπουργείου Υγείας για ανάπτυξη έξι κλινών για νοσηλεία, 
χωρίς να πληρούνται οι απαραίτητες προϋποθέσεις σε ιατρι
κό και νοσηλευτικό προσωπικό και σε υποδομές.

Στο πλαίσιο της συνάντησης με το ΔΣ του Σωματείου, ο πρό
εδρος θεοτόκης Κοντός και τα υπόλοιπα μέλη του ΔΣ ενη
μέρωσαν τον βουλευτή του ΚΚΕ ότι την ώρα που το υπουρ
γείο Υγείας σχεδιάζει την ανάπτυξη κλινικής κορονοϊού στο 
Νοσοκομείο της Κύμης, με έξι κλίνες, η Παθολογική κλινική 
κινδυνεύει να τεθεί σε καθεστώς υπολειτουργίας, καθώς έ
νας παθολόγος έχει υποβάλει την παραίτησή του, ένας ακό
μη έχει αιτηθεί μετάθεση και ο διευθυντής συνταξιοδοτείται 
μέχρι το τέλος του έτους. Παράλληλα, επισήμαναν ότι το Ε
πιστημονικό Συμβούλιο του Νοσοκομείου εισηγείται ότι δεν 
συντρέχουν οι απαραίτητες προϋποθέσεις για την ανάπτυξη 
των έξι κλινών, ενώ η Τεχνική Υπηρεσία εκτιμά ότι το σύστη
μα παροχής οξυγόνου δεν επαρκεί για τη νοσηλεία τόσων 
ασθενών με κορονοϊό. Πρόσθεσαν ότι το Νοσοκομείο Κύμης 
λειτουργεί ως εμβολιαστικό κέντρο και παράλληλα στηρίζει 
με προσωπικό το πρόγραμμα εμβολιασμού στο ΠΙ Κονιστρών.

Από την πλευρά του, ο Γιώργος Μαρίνος σημείωσε αρχικά 
την ιδιαίτερη αξία που έχει για την περιοχή το Νοσοκομείο 
Κύμης και επισήμανε ότι στις συνθήκες της πανδημίας η α
νάγκη για ενίσχυσή του γίνεται ακόμη μεγαλύτερη. Τόνισε ε
πίσης τις εγκληματικές ευθύνες της κυβέρνησης, που έπρε
πε εξαρχής να έχει ενισχύσει όλες τις δημόσιες μονάδες Υ

γείας, και προσδιόρισε ότι η κατάσταση που επικρατεί στο 
δημόσιο σύστημα Υγείας είναι αναντίστοιχη των αναγκών, 
ως αποτέλεσμα της πολιτικής που εφάρμοσαν όλες οι προ
ηγούμενες κυβερνήσεις και συνεχίζει και η σημερινή. «Πολ
λά χρόνια τώρα έχουμε σημειώσει ότι η αντιμετώπιση της Υ
γείας ως εμπόρευμα είναι άκρως επικίνδυνη. Γιατί όταν λει
τουργεί ένα δημόσιο νοσοκομείο ως μονάδα επιχειρηματική, 
με ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια, χωρίς τα αναγκαία κονδύλια 
από τον κρατικό προϋπολογισμό, οξύνονται τα προβλήματα. 
Στη βάση αυτή παρατηρήθηκαν οι τραγικές ελλείψεις σε για
τρούς και νοσηλευτές, καθώς και στο ΕΚΑΒ, τις οποίες όλες 
οι κυβερνήσεις προσπάθησαν να τις καλύψουν με επικουρι
κούς γιατρούς και νοσηλευτές με ημερομηνία λήξης και ήρθε 
η πανδημία και αυτά τα προβλήματα φούντωσαν», ανέφερε.

Τόνισε επίσης: «Το ΚΚΕ λέει το απλούστερο αλλά και το α
ναγκαίο. Αμεση επίταξη των μεγάλων ιδιωτικών μονάδων Υ
γείας που έχουν υποδομή και έμπειρο ιατρικό και νοσηλευτι
κό προσωπικό. Αμεσες προσλήψεις σε γιατρούς και νοσηλευ
τές και μέσα σε αυτό το πλαίσιο να αντιμετωπιστούν όλα τα 
ζητήματα, όπως μαζικά τεστ, επίσπευση του εμβολιασμού». 
Και πρόσθεσε: «Φτάσαμε τώρα, ένα χρόνο μετά την έναρξη

της πανδημίας, και μετράμε αυξητική τάση στα κρούσματα, 
στους διασωληνωμένους και τους νεκρούς. Τα νοσοκομεία εί
ναι υπό κατάρρευση, το προσωπικό εξουθενωμένο και η κυ
βέρνηση αρνείται να κάνει προσλήψεις ή να επιτάξει τις με
γάλες ιδιωτικές κλινικές. Κατέληξαν να επιστρατεύσουν ορι
σμένους ιδιώτες γιατρούς για να μπαλώσουν κάποιες τρύπες».

Τον προβληματισμό της για τα σχέδια του υπουργείου να α
ναπτυχθούν έξι κλίνες για κορονοϊό εξέφρασε στη συνάντηση 
με τον Γιώργο Μαρίνο και η διοικήτρια του Νοσοκομείου Κύ
μης, Βασιλική Αγγελοπούλου, τονίζοντας τόσο την κατάσταση 
της Παθολογικής κλινικής, όσο και το ζήτημα επάρκειας στον 
εξοπλισμό παροχής οξυγόνου. Πρόσθεσε επίσης ότι τίθεται 
ζήτημα διασφάλισης της αποφυγής διασποράς και τον κίνδυ
νο των υπόλοιπων ασθενών και παράλληλα επισήμανε την α
νάγκη τροποποίησης του Οργανισμού, προκειμένου να υπάρ
χει δυνατότητα προσλήψεων και ενίσχυση στο νοσοκομείο.

Στο πλαίσιο αυτό, ο Γιώργος Μαρίνος σημείωσε ότι το ΚΚΕ, 
όπως όλα τα προηγούμενα χρόνια, θα συνεχίζει να στηρίζει 
τη διεκδίκηση για αναβάθμιση του νοσοκομείου. Και ανέδει- 
ξε ότι στην κατεύθυνση αυτή θα πρέπει να αναλάβουν τις ευ
θύνες τους Τοπική και Περιφερειακή Διοίκηση και να δυνα
μώσει η διεκδίκηση του λαού.

Ερώτηση στη Βουλή
Ερώτηση στη Βουλή κατέθεσαν οι βουλευτές του ΚΚΕ Γιώρ

γος Μαρίνος και Γιώργος Λαμπρούλης, επισημαίνοντας τους 
προβληματισμούς και τις ανησυχίες του Σωματείου του Νο
σοκομείου, ρωτώντας τον αρμόδιο υπουργό για τα μέτρα που 
προτίθεται να πάρει ώστε να αντιμετωπιστούν τα προβλήμα
τα και να αναβαθμιστεί το Νοσοκομείο Κύμης, να πραγματο
ποιηθούν άμεσα προσλήψεις, να μονιμοποιηθούν χωρίς ό
ρους και προϋποθέσεις οι επικουρικοί και συμβασιούχοι ερ
γαζόμενοι και να μη δημιουργηθούν κλίνες Covid αν δεν δι
αμορφωθούν πρώτα οι προϋποθέσεις για την ασφαλή νοση
λεία περιστατικών κορονοϊού.
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1  Ασθενείς «σβήνουν» περί μένοντας για ένα κρεβάτι
ΜΕΘ

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 11 Ημερομηνία
έκδοσης:

30-03-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

810.27 cm² Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ ΣΤΗΝ ΑΤΤΙΚΗ

Ασθενείς «σβήνουν» περί μένοντας 
για ένα κρεβάτι ΜΕΘ
Σταθερά πάνω απά 100 οι διασωληνωμένοι χωρίς Εντατική Θεραπεία

Μ
έχρι και χτες το απόγευμα, μόνο στην Αττική 125 διασωλη- 
νωμένοι παρέμεναν εκτός ΜΕΘ, σε κοινούς θαλάμους, χωρίς 
να λαμβάνουν την επείγουσα εντατική φροντίδα που δικαι
ούνται. Οι 55 απ’ αυτούς είναι στην αναμονή πάνω από τρία 
24ωρα, όταν κάθε ώρα καθυστέρησης είναι κρίσιμη για τη ζωή και 
τη θετική έκβαση της πορείας τους. Και όσο η κυβέρνηση αρνεί- 

ται να πειράξει έστω και μια τρίχα από τα κέρδη των επιχειρηματι
κών ομίλων της Υγείας, η άλλη όψη αυτής της «ασυλίας» στα συ
γκεκριμένα «μαγαζιά» είναι η εικόνα ασφυξίας στα δημόσια νοσο
κομεία, με τις «εφημερίες του τρόμου» και 1.249 νέες εισαγωγές 
να γίνονται το τελευταίο τριήμερο.

Τρεις διασωληνωμένοι, που ήταν εκτός ΜΕΘ επί τρία 24ωρα, έ
χασαν τη ζωή τους στο Νοσοκομείο «Γεννημαχάς» το τελευταίο 
τριήμερο. Αλλοι 10 διασωληνωμένοι (όλοι Covid) παραμένουν χω
ρίς κρεβάτι εντατικής θεραπείας στο νοσοκομείο, ενώ στην τελευ
ταία εφημερία έγιναν 61 εισαγωγές Covid και υπεριδιπλάσιες, 133 
εισαγωγές για τα υπόλοιπα περιστατικά. Ομως και σ’ αυτό το νο
σοκομείο ήδη το 40% των κλινών για τις υπόλοιπες ασθένειες έχει 
βαπτιστεί Covid, ενώ έπεται συνέχεια. Στα μισό της χτεσινής εφη
μερίας οι γιατροί «ψάχναμε κρεβάτια για τους υπόλοιπους ασθε
νείς», λέει η Γεωργία Φιλίππα, παθολόγος στο νοσοκομείο. Και ε
ξηγεί: «Ηδη 10 ασθενείς νοσηλεύονται σε ράντζο και πολλοί ακόμη 
περίμεναν ώρες στα επείγοντα, να βρεθεί κάπου κρεβάτι. Οσο για 
τους 8 επιστρατευμένους γιατρούς, τσουβαλιάστηκαν σε μια νύ
χτα, χωρίς την παραμικρή εκπαίδευση για τον Covid, η πλειοψηφία 
να απέχει μέχρι και δεκαετίες από τη νοσοκομειακή περίθαλψη, 
στελεχώνουν τμήματα Covid και καλούνται να τα βγάλουν πέρα».

Μπροστά σ’ αυτήν την ασφυκτική κατάσταση, η Επιτροπή Αγώ
να Εργαζομένων - που συγκροτήθηκε πρόσφατα κάτω από το βά
ρος των εξελίξεων - προχώρησε χτες σε παράσταση διαμαρτυρίας 
στην είσοδο του νοσοκομείου, ανανεώνοντας το ραντεβού της για 
νέα κινητοποίηση τη Δευτέρα 5 Απρίλη. «Πλέον οι εφημερίες και

όλη η λειτουργία του νοσοκομείου είναι επισφαλής για όλους τους 
ασθενείς και όλους τους εργαζόμενους. Είμαστε κάθετα αντίθε
τοι στη μετατροπή ενός ακόμη νοσοκομείου σε μίας νόσου. Οι για
τροί δεν διαλέγουμε ποιος θα πάει σε ΜΕΘ, ποιος θα διασωληνω- 
θεί, ποιος θα σταλεί με οξυγόνο σπίτι του "για να αδειάζουν κρεβά
τια". Η κυβέρνηση επιλέγει να μην κάνει προσλήψεις, να μην ανοί
ξουν τα νοσοκομεία που έκλεισαν. Η κυβέρνηση θεωρεί "κόστος" 
την υγεία του λαού και αρνείται να επιτάξει τα μεγάλα ιδιωτικά νο
σοκομεία, δίνοντας δωράκια στους επιχειρηματικούς ομίλους Υγεί
ας», σημειώνει η Γ. Φιλίππα.

Στο Νοσοκομείο Νίκαιας, ένας ακόμη διασωληνωμένος εκτός 
ΜΕΘ έχασε τη ζωή του το Σαββατοκύριακο, ενώ μόνο σε μία από 
τις 3 απλές κλινικές Covid νοσηλεύονται 9 διασωληνωμένοι. Οσο 
για την ανάγκη εύρεσης άμεσης λύσης προκειμένου να σωθούν ζω
ές, όπως είναι η επίταξη του «Μετροπόλιταν», που απέχει μόλις 6 
χιλιόμετρα, ούτε λόγος από την κυβέρνηση.

Και στο «Λαϊκό», 4 διασωληνωμένοι ασθενείς (Covid) νοσηλεύ
ονται σε κοινούς θαλάμους περιμένοντας να βρεθεί ένα κρεβάτι

στις υπεργεμάτες ΜΕΘ της Αττικής. Και την ώρα που η κυβέρνη
ση δηλώνει δημόσια ότι δεν υπάρχει κανένα πρόβλημα με κρεβά
τια Covid στα νοσοκομεία, «στην τελευταία εφημερία έγιναν 45 ει
σαγωγές ασθενών με Covid, με αποτέλεσμα να γεμίσουν όλες οι 
κλινικές Covid και κάποιοι ασθενείς να βρίσκονται σε ράντζα», ση
μειώνει ο ειδικευόμενος γιατρός Αιμίλιος Κακλαμάνος και εξηγεί: 
«Η κατάσταση είναι τόσο ασφυκτική που ενώ χτες ασθενείς οι ο
ποίοι νοσηλεύονταν σε μη-Covid κλινικές, σε έλεγχο που διενερ- 
γήθηκε για πιθανή διασπορά απέβησαν θετικοί στον κορονοϊό, λό
γω της υπερπληρότητας των κλινικών Covid οι ασθενείς αυτοί συ
νεχίζουν να νοσηλεύονται στις κλινικές τους, με κίνδυνο διασπο- 
ράς στους υπόλοιπους ασθενείς αλλά και στο προσωπικό! Δυστυ
χώς, όσο περνάει ο καιρός όλο και πιο συχνά εντοπίζονται ασθε
νείς οι οποίοι νοσηλεύονται σε μη-Covid κλινικές να είναι θετικοί 
στον κορονοϊό - οι λεγάμενες διασπορές», προσθέτει, δείχνοντας 
τις εγκληματικές ευθύνες της κυβέρνησης.

Μέσα σε λίγες μέρες γέμισε ασφυκτικά και ο «Ερυθρός Σταυ
ρός», με το πρόγραμμα των εφημεριών να το παίρνουν πια οι ερ
γαζόμενοι ανά μέρα. Χτες πραγματοποιήθηκε συνεδρίαση του ΔΣ 
του Σωματείου και πάρθηκε απόφαση για συμμετοχή στη σημερι
νή κινητοποίηση. Τα 300 κρεβάτια ήδη έχουν γεμίσει, χτες το βρά
δυ νοσηλεύονταν 307 ασθενείς, 30 σε ΜΕΘ, ενώ ήδη υπάρχουν και 
διασωληνωμένοι σε κοινούς θαλάμους.

Στο Νοσοκομείο «Ευαγγελισμός», 4 διασωληνωμένοι ασθενείς 
παραμένουν εκτός ΜΕΘ, η γενική εφημερία που άνοιξε στις 14.30 
της Δευτέρας ξεκίνησε με κατειλημμένα και τα 58 κρεβάτια της 
ΜΕΘ Covid, ενώ ήταν γεμάτα τα 140 απλά κρεβάτια Covid από τα 
συνολικά 200. Σημειώνεται ότι τα απλά κρεβάτια Covid αυξήθηκαν 
από 194 σε 200, από την αφαίρεση 6 κρεβατιών της Γ’ Παθολογι
κής κλινικής, την οποία σύμφωνα με πληροφορίες σχεδιάζουν να 
μετατρέψουν εξολοκλήρου σε Covid, αφαιρώντας άλλα 30 παθο
λογικά κρεβάτια.

Ενας στους πέντε διασωληνωμένους πεθαίνει εκτός ΜΕΘ
Μια ωμή παραδοχή της βαρβαρότητας.

Π
ροφανώς και υπάρχουν θάνατοι (σ.σ. δι- 
ασωληνωμένων) εκτός ΜΕΘ. Πάντα υ
πήρχαν. Αλλά είναι πολύ μικρό ποσο
στό των θανάτων εκτός ΜΕΘ, περίπου 20%...». 

Αυτή ήταν η απάντηση που έδωσε η Β. Παπα- 
ευαγγέλου, μέλος της κυβερνητικής επιτρο
πής εμπειρογνωμόνων, στην πρόσφατη ενημέ
ρωση του υπουργείου, παρουσιάζοντας με τον 
πιο κυνικό τρόπο την τραγική πραγματικότητα 
που διαμορφώνει η κυβερνητική πολιτική στα 
δημόσια νοσοκομεία. Ηταν μια απάντηση που 
ήρθε λίγο μετά την τοποθέτηση του αναπ. υ
πουργού Β. Κοντοζαμάνη, ότι τάχα δεν περιμέ
νει μεγάλο χρονικό διάστημα κάποιος για κρε
βάτι ΜΕΘ... Απαντήσεις - πρόκληση, την ίδια 
στιγμή που μόνο στην Αττική εδώ και 20 μέ
ρες, σταθερά και καθημερινά πάνω από 100 
διασωληνωμένοι μένουν εκτός ΜΕΘ, κάποιοι 
απ’ αυτούς περιμένουν μέχρι και 20 μέρες για 
να βρεθεί κρεβάτι (βλ. και το σχετικό έγγραφο 
για την αναμονή της ντροπής).

Πράγματι, πάντα πέθαιναν διασωληνωμένοι 
εκτός ΜΕΘ. Αλλωστε, με ευθύνη όλων των 
κυβερνήσεων, το 25% των ελάχιστων δημόσι
ων κρεβατιών ΜΕΘ που διέθετε η χώρα έμε
νε κλειστό εδώ και 15 χρόνια. Γιατί όλες οι κυ
βερνήσεις αρνούνταν να κάνουν τις απαραίτη
τες μόνιμες προσλήψεις για το εξειδικευμέ- 
νο προσωπικό που απαιτεί η στελέχωσή τους, 
να εξασφαλίσουν τον απαραίτητο εξοπλισμό.

Πράγματι κάθε χρόνο, είτε με τη γρίπη, είτε 
με τον κορονοϊό, είτε πολυτραυματίες, άνθρω
ποι διασωληνωμένοι ξεψυχούν σε κοινούς θα
λάμους, περιμένοντας να βρεθεί ένα κρεβά
τι εντατικής θεραπείας, που θα αυξήσει κατά 
πολύ τις πιθανότητες να κρατηθούν στη ζωή.

Ομως, είναι αντιεπιστημονικό και απάνθρω
πο να παρουσιάζεται ως «κανονικότητα», ως 
κάτι το φυσιολογικό το ότι ένα «μικρό ποσοστό 
20%», τουλάχιστον ο ένας στους πέντε ανθρώ
πους, διαχρονικά στερείται το δικαίωμα να δώ
σει τη μάχη για τη ζωή του.

Πρόκειται για έγκλημα που φέρει την υπογρα
φή όλων των κυβερνήσεων και του ΣΥΡΙΖΑ και 
του ΠΑΣΟΚ και που σήμερα «εξεγείρονται» και 
παριστάνουν πως... ανατριχιάζουν από την ωμή

αυτή πραγματικότητα, που έχει διαμορφώσει η 
δική τους πολιτική, που θεωρεί την ανθρώπινη 
ζωή «δαπάνη προς εξορθολογισμό».

Δεν συμβιβαζόμαστε 
με τη βαρβαρότητα

Η κυνική παραδοχή προκάλεσε την άμεση 
αντίδραση της «Δημοκρατικής Πανεπισχη- 
μονικής Κίνησης» (ΔΗΠΑΚ) Γιατρών, επιση- 
μαίνοντας σε ανακοίνωσή της ότι «η επιτροπή 
ειδικών του υπουργείου από την πρώτη στιγ
μή ανάγει την αντιμετώπιση της πανδημίας σε 
ζήτημα ατομικής ευθύνης, με καλέσματα για 
υπομονή και υποταγή, με καταγγελίες ακόμα 
και σε αγωνιστικές πρωτοβουλίες και κινητο
ποιήσεις στο όνομα δήθεν της διασποράς, με 
αντιφάσεις στα ίδια τους τα λεγάμενα για να 
υπηρετήσουν τελικά τις κάθε φορά κυβερνη
τικές επιλογές και ευθύνες».

«Δεν πέσαμε από τα σύννεφα», σημειώνε
ται στην ανακοίνωση, που συνεχίζει: «Αυτή η 
δήλωση έρχεται να προστεθεί σε ψέματα, αλ
λοίωση και παραπληροφόρηση. Ποιος δεν θυ
μάται την αντίστοιχη δήλωση του υφυπουργού 
Υγείας, "Οσοι συμπολίτες μας χρήζουν ΜΕΘ 
σε σύντομο χρονικό διάστημα η ανάγκη αυτή 
καλύπτεται και σε κάθε περίπτωση παρέχεται 
πριν την εισαγωγή στη ΜΕΘ η απαραίτητη ανα
πνευστική υποστήριξη σε κάθε ασθενή"ήτου 
πρωθυπουργού ότι" το ΕΣΥ άντεξε, αντέχει και 
θα αντέχει", τη στιγμή που οι αναμονές για ένα 
κρεβάτι σε ΜΕΘ ξεπερνούν τους εκατό ασθε
νείς, τη στιγμή που υπάρχει διασωληνωμένος 
ασθενής από τις 5 Μάρτη σε κοινό θάλαμο;

Η εφιαλτική κατάσταση στα νοσοκομεία της 
Αττικής που βιώνουν καθημερινά ασθενείς και 
υγειονομικοί, αντιμετωπίζεται από τα κυβερνη
τικά επιτελεία με απροκάλυπτο κυνισμό.

Η θλιβερή απολογητική της επιστήμης, η 
καθ’ έδρας παραδοχή της βαρβαρότητας σαν 
"φυσικό φαινόμενο", εξυπηρετεί τη συστρά- 
τευση με την απάνθρωπη πολιτική που βάζει 
την ανθρώπινη ζωή στη ζυγαριά του οικονομι
κού κόστους.

= Διαχείριση Κλινών-ΜεΘ

Προσφορό/Αποδοχή

Ημ/νία Ημ/νία
Από: Έως:

ΑΜΚΑ Κατάσταση
Ασθενούς Αιτημάτων αιτ

Q, Αναζήτηση Β Καθαρισμός 1
Α/Α 10295

Επωνυμία Εγκατάστασης Αναγγελίας ΣΩΤΗΡΙΑ ΓΕΝίΚΟ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΝΟΣΗΜΑΤΩΝ ΘΩΡΑΚΟΣ

Ημ/νία Αιτήματος 05/03/2021 10:41

Αρ. Ηλεκτρονικού Εισιτηρίου Αιτήματος/Αποδοχής 
2020005499904 /

ΑΜΚΑ Ασθενούς 

Επώνυμο Ασθενούς 

Όνομα Ασθενούς

Εγγραφο από το σύστημα διαχείρισης κλινών ΜΕΘ 
που κυκλοφόρησε την περασμένη Παρασκευή: Από τις 
5 Μάρτη στην αναμονή για ένα κρεβάτι ΜΕΘ!

Σε περίπτωση που ενδιαφέρεται κανείς από 
την επιτροπή ειδικών, τους ενημερώνουμε λοι
πόν ότι η πλειοψηφία των συναδέλφων νοσο
κομειακών γιατρών δεν θεωρεί φυσιολογικό το 
2021 να χάνονται άνθρωποι επειδή ένα χρόνο 
τώρα δεν άνοιξε επαρκής αριθμός ΜΕΘ, πα
ρά τις προειδοποιήσεις. Δεν συμβιβάζεται με 
την επιλογή να μη γίνονται οι αναγκαίες προ
σλήψεις για να στελεχωθούν τα τμήματα, να 
μην ανοίγουν τα νοσοκομεία που έκλεισαν. Δεν 
υιοθετούν τα απάνθρωπα κριτήριά τους για το 
ποιος θα σωθεί ή όχι.

Εδώ και τώρα να επιταχθούν κρεβάτια σε 
ΜΕΘ του ιδιωτικού τομέα για να σωθούν αν
θρώπινες ζωές. Εδώ και τώρα να γίνουν όλες οι 
αναγκαίες προσλήψεις. Για αυτά θα πείτε ποτέ 
κουβέντα, κύριοι της επιτροπής;».
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1  Οχι στη μετατροπή του «θριασίου» σε νοσοκομείο
Covid Αυτοκινητοττορεία σήμερα, στάση εργασίας και ...

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 11 Ημερομηνία
έκδοσης:

30-03-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

166.97 cm² Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΟ ΓΝΕ «ΘΡΙΑΣΙΟ»

Οχι στη μετατροπή του «θριασίου» 
σε νοσοκομείο Covid
Αυτοκινητοττορεία σήμερα, στάση εργασίας και 
συγκεντρώσεις την Πέμπτη και την Παρασκευή

«Οχι στη μετατροπή του"θριάσιου" νοσοκομείου - του μο
ναδικού στη Δυτική Αττική - σε νοσοκομείο COVID. Ενίσχυ
ση του νοσοκομείου και των Κέντρων Υγείας Ελευσίνας, Α- 
σπροπύργου και Μεγάρων με μόνιμο προσωπικό και μονιμο
ποίηση των συμβασιούχων».

Τα παραπάνω αιτήματα διατρανώνει το Σωματείο Εργαζο
μένων «θριάσιου» Νοσοκομείου, που σήμερα Τρίτη διορ- 
γανώνει αυτοκινητοπορεία στις 6 μ.μ., με αφετηρία τα «UDL» 
Ελευσίνας. Ενώ συνεχίζει τον αγώνα με στάση εργασίας και 
συγκέντρωση στο υπουργείο Υγείας την Πέμπτη 1 Απρίλη. 
Ηδη, απόφαση συμμετοχής στην κινητοποίηση πήρε χτες 
και το ΔΣ του Σωματείου Εργαζομένων «Ερυθρός Σταυρός».

Το απόγευμα της Πέμπτης προγραμματίζεται νέα συ
γκέντρωση στην πλ. Ηρώων, στην Ελευσίνα και την Παρα
σκευή 2 Απρίλη, στις 6.30 μ.μ. συγκέντρωση μαζί με σωμα
τεία της περιοχής.

Το Σωματείο σημειώνει ότι μια τέτοια μετατροπή του Νο
σοκομείου σε «Covid νοσοκομείο» θα οδηγήσει «να μείνουν 
δεκάδες χιλιάδες κάτοικοι και εργαζόμενοι της ευρύτερης 
περιοχής χωρίς ούτε μία διαθέσιμη κλίνη για τη νοσηλεία α
σθενών με άλλες παθήσεις».

θυμίζει άλλωστε ότι «είχε προηγηθεί η μετατροπή του Κέ
ντρου Εγκαυμάτων σε ΜΕΘ COVID, με αποτέλεσμα στο κέ
ντρο μιας βιομηχανικής ζώνης με 2 διυλιστήρια και εκατοντά
δες επιχειρήσεις με εύφλεκτα υλικά να μην υπάρχει καμία δι
αθέσιμη κλίνη ΜΕΘ για νοσηλεία εγκαυματιών».

Το Σωματείο αναδεικνύει επίσης τον δραστικό περιορισμό 
της λειτουργίας των εξωτερικών ιατρείων και των τακτικών 
χειρουργικών επεμβάσεων, τις συμπτύξεις κλινικών κ.λπ., με 
αποτέλεσμα εκατοντάδες ασθενείς να περιμένουν μήνες ή 
και χρόνια για να χειρουργηθούν.

Σημειώνει ακόμα τις τεράστιες ελλείψεις στα Κέντρα Υ
γείας Ελευσίνας, Ασπροπύργου και Μεγάρων.

«Την ίδια στιγμή που τα δημόσια νοσοκομεία "πλημμυρίζουν" 
από α< θενείς με COVID, η κυβέρνηση συνεχίζει τα "παζάρια” 
με τοες ιδιοκτήτες ιδιωτικών κλινικών για να τους εξασφαλί
σει νέα "πελατεία" και σίγουρα κέρδη», τονίζει το Σωματείο, 
καλώντας στην πάλη για μέτρα προστασίας και θωράκισης 
του συστήματος Υγείας.
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1  Στέρεψε από οξυγόνο το Νοσοκομείο Καρδίτσας
Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 10 Ημερομηνία

έκδοσης:
30-03-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

436.03 cm² Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Στέρεψε από οξυγόνο 
το Νοσοκομείο Καρδίτσας
Λόγω βλάβης έγινε αναγκαστική μεταφορά ασθενών στα Τρίκαλα. 
Καταστράφηκαν 100 δόσεις εμβολίων λόγω...ακατάλληλου ψυγείου 
στο Κέντρο Υγείας της πόλης

Τ
ην οριακή κατάσταση στην οποία 
βρίσκονται οι δημόσιες μονάδες Υ
γείας στη Θεσσαλία, με αποτέλε
σμα ασθενείς και υγειονομικοί να 
είναι διαρκώς εκτεθειμένοι, ήρθαν να 
επιβεβαιώσουν δύο περιστατικά από 

την Καρδίτσα.
Πιο συγκεκριμένα, σοβαρό πρόβλημα 

με το σύστημα παροχής οξυγόνου α
ντιμετώπισε χτες το πρωί το Γενικό Νο
σοκομείο Καρδίτσας, καθώς ο κεντρι
κός μειωτής παροχής οξυγόνου από το 
πρωί δεν έδινε πίεση στο νοσοκομείο.

Εξαιτίας αυτού του προβλήματος, στο 
Νοσοκομείο των Τρικάλων διακομίστηκαν 13 άτομα από 
τις απλές κλινικές COVID-19, ένα άτομο από τη ΜΕΘ 
COVID-19 και ένα άτομο από την απλή ΜΕΘ, δηλαδή 
συνολικά 15 ασθενείς. Οι υπόλοιποι που χρειάζονταν να 
έχουν υψηλή παροχή οξυγόνου, εξυπηρετήθηκαν από 
φορητές συσκευές και από τα αποθέματα του δικτύου.

Εκ μέρους της ΚΟ Θεσσαλίας του ΚΚΕ ο βουλευτής 
Γιώργος Λαμπρούλης έκανε παρέμβαση στον διοικητή 
της 5ης Υγειονομικής Περιφέρειας. Σύμφωνα με πλη
ροφορίες, το πρόβλημα είχε εντοπιστεί από το δεύτε
ρο κύμα της πανδημίας, ωστόσο δεν υπάρχει εφεδρικό 
μηχάνημα στο νοσοκομείο, θέτοντας σε κίνδυνο την υ
γεία των νοσηλευομένων, καθώς πλέον αυξήθηκαν οι α
νάγκες για παροχή οξυγόνου σε ασθενείς.

Το πρόβλημα αποκαταστάθηκε τελικά το μεσημέρι και 
η επαναφορά των ασθενών από το Νοσοκομείο Τρικάλων 
στο Νοσοκομείο Καρδίτσας θα γίνει σήμερα. Παράλληλα, 
συνεχίζεται η αύξηση των νοσηλευομένων με COVID-19 
στο νοσοκομείο, καθώς η βδομάδα έκλεισε με 50 άτομα 
στις κλινικές COVID-19 και τις ΜΕΘ, όταν πριν από 4 μέ
ρες ήταν 35 και την προηγούμενη βδομάδα 23.

Οπως καταγγέλλει η Ενωση Ιατρών Νοσοκομείου και 
ΚΥ νομού Καρδίτσας, το πρόβλημα με την παροχή οξυ
γόνου «είναι το αποτέλεσμα της λειτουργίας του νοσο
κομείου "στο τέρμα" εδώ και πέντε μήνες. Είναι όμως 
και αποτέλεσμα της χρόνιας υποβάθμισης και των δια
χρονικών ελλείψεων ώστε να εξασφαλίζονται έγκαιρα 
οι αναγκαίες εφεδρείες σε υποδομές, εγκαταστάσεις 
και εξοπλισμούς.

Ειδικά μέσα στον τελευταίο χρόνο της πανδημίας που 
υπάρχει πολλαπλασιασμός στην κατανάλωση οξυγό
νου, που κλινικές μετατρέπονται η μία μετά την άλλη σε 
COVID, που χειρουργεία και τακτικά ιατρεία υπολειτουρ
γούν ή και διακόπτονται πλήρως, που υποδομές πλημμυ
ρίζουν πότε από τον "Ιανό" και πότε από μία απλή βρο-

χούλα, η πραγματικότητα αποκαλύπτει την ανάγκη άμε
σης και δραστικής ενίσχυσης.

Αλλο τόσο "στο τέρμα" εργάζεται το ιατρικό, νοσηλευ
τικό και υπόλοιπο προσωπικό του νοσοκομείου (...) Χαρα
κτηριστικό παράδειγμα είναι οι γιατροί της ΜΕΘ που ό
λοι προσέτρεξαν σήμερα, ανεξάρτητα από ρεπό, για να 
υποστηρίξουν τους ασθενείς στην έκτακτη ανάγκη που 
παρουσιάστηκε».

Καταστράφηκαν 100 εμβόλια
Στα παραπάνω έρχονται να προστεθούν οι καταγγελίες 

του Συλλόγου Εργαζομένων στο Κέντρο Υγείας Καρ
δίτσας ότι στις 24 Μάρτη έγινε αναγκαστική καταστρο
φή 100 δόσεων εμβολίων, επειδή η συσκευασία των φι- 
αλιδίων ήρθε σε επαφή με τα τοιχώματα του ψυγείου 
και πάγωσαν.

Ο Σύλλογος Εργαζομένων αναδεικνύει τις ευθύνες της 
5ης ΥΠΕ και της κυβέρνησης, τονίζοντας μεταξύ άλλων: 
«Το υπουργείο Υγείας μάς προμηθέυσε αρχικά με ψυγείο 
για την αποθήκευση των εμβολίων, το οποίο είναι ακατάλ
ληλο. Από την πρώτη στιγμή δεν λειτούργησε σωστά με 
αποτέλεσμα να μην επιτυγχάνονται οι επιθυμητές θερ
μοκρασίες βάσει των οδηγιών της εταιρείας του εμβολί
ου. Σχετικά ενημερώθηκε άμεσα ο διευθυντής του Κέ
ντρου Υγείας, ο οποίος προέβη σε αγορά ψυγείου, οικι
ακού τύπου. Το υπάρχον ψυγείο δεν μπορεί να εξασφα
λίσει την απαιτούμενη ασφάλεια συντήρησης των εμβο
λίων. Επιπρόσθετα, παρά την τακτική και συχνή καταμέ
τρηση της θερμοκρασίας του ψυγείου, είναι συχνές οι αυ
ξομειώσεις της θερμοκρασίας συντήρησης».

Επιπλέον, ο Σύλλογος υπογραμμίζει ότι το Κέντρο Υ
γείας δεν διέθετε ποτέ γεννήτρια. «Μετά από το αίτη
μά μας, προμηθευτήκαμε μια χειροκίνητη γεννήτρια», 
σημειώνει.
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1  Οριακή η κατάσταση στα νοσοκομεία
Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 9 Ημερομηνία

έκδοσης:
30-03-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

138.79 cm² Κυκλοφορία: 2650

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΔΡΑΜΑΤΙΚΟ ΜΗΝΥΜΑ ΧΑΡΔΑΛΙΑ
Οριακή η κατάσταση στα νοσοκομεία
ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΗΚΕ χθες σύσκεψη υπό τον Νίκο Χαρδαλιά στα γραφεία του ΟΛΠΑ στην Πάτρα. Ο κ. Χαρδα- 
λιάς εξερχόμενος πραγματοποίησε δηλώσεις με τις οποίες απευθυνόμενος στους πολίτες της περιοχής εξέφρασε την 
αισιοδοξία του παχ; φτάνουμε στο τέλος», ενώ ζήτησε την υπομονή όλων για λίγο ακόμα.

Δείτε όσα δήλωσε ο υφυπουργός Πολιτικής Προστασίας: «Τις επόμενες ημέρες να μείνουμε προσηλωμένοι στα 
μέτρα. Η κατάσταση στα νοσοκομεία είναι οριακή. Την ίδια στιγμή που γίνεται μια προσπάθεια μέσω των εμβολια
σμών να επιστρέφουμε στην κανονικότητα, δεν μπορούμε να ρισκάρουμε καταστάσεις εξωπραγματικές. (...) Πρέ
πει ο καθένας από εμάς να αναλάβει και τη δική του ευθύνη. Ξέρω ότι έγινε τεράστια προσπάθεια, αυτή η διαδρο
μή προκάλεσε τεράστια κόπωση σε όλους. Είναι η ώρα όμως, που ειδικά στην περιοχή χρειάζεται όλοι να τηρήσου
με τα μέτρα. Η δυνατότητα για εξωστρέφεια, είναι δεδομένη. Η τήρηση των μέτρων είναι πολύ σημαντική. Δεν έχου
με την πολυτέλεια για περσότερα κρούσματα. Έκκληση, παράκληση, να είμαστε πιστοί στην τήρηση των μέτρων».

Απαντώντας σε ερώτηση σχετικά με τα κορωνο-πάρτι, στην Πάτρα και αλλού, ο κ. Χαρδαλιάς υπογράμμισε: «Δεν 
χρειάζεται. Μερικά πράγματα είναι αυτονόητα. Αν δεν γίνεται κατανοητό ότι αυτές οι καταστάσεις προκαλούν τερά
στια διασπορά, τι να πω... Ο καθένας κρίνεται».
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1  ΞΑΝΑΓΕΜΙΖΟΥΝ ΤΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ της Θεσσαλονίκης
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 1,20-21 Ημερομηνία

έκδοσης:
30-03-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

812.39 cm² Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΞΑΝΑΓΕΜΙΖΟΥΝ 
ΤΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ 
της Θεσσαλονίκης



13;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  ΞΑΝΑΓΕΜΙΖΟΥΝ ΤΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ της Θεσσαλονίκης
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 1,20-21 Ημερομηνία

έκδοσης:
30-03-2021

ΜΕ ΤΡΙΩΡΗ ΣΤΑΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΥΝΕΧΙΖΕΙ ΤΙΣ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΣΗΜΕΡΑ Η ΕΝΩΣΗ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑΚΩΝ ΙΑΤΡΩΝ

Καζάνι που βράζει
Καταγγελίες για ζητήματα αυταρχισμού και πολιτικών διώξεων 
που παρατηρούνται στα νοσοκομεία της πόλης, ενώ η πανδημία 
γεμίζει τα κρεβάτια ΜΕΘ και τις κλινικές Covid και έχει ξαναρχίσει 
η μεταφορά ασθενών σε ιδιωτικές δομές

► Του ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΛΥΚΕΙΑ

ιώξεις, απαράδεκτες συμπεριφορές, συ
νεχείς μετακινήσεις υγειονομικού προ
σωπικού περιλαμβάνει το «μενού» στα 
νοσοκομεία της Θεσσαλονίκης ενόσω η 
πανδημία μαίνεται γεμίζοντας τα κρεβά
τια ΜΕΘ και τις κλινικές κόβιντ σε σημείο 
που ξαναρχίζει η μεταφορά ασθενών μη 
κόβιντ σε ιδιωτικές κλινικές για να απο- 
συμφορηθεί το εθνικό σύστημα υγείας. 
Με τρίωρη στάση εργασίας συνεχίζει τις 
κινητοποιήσεις σήμερα η Ενωση Νοσο
κομειακών Ιατρών Θεσσαλονίκης (ΕΝΙΘ) 
που θα πραγματοποιήσει εκείνο το διά
στημα συγκέντρωση διαμαρτυρίας έξω 
από τα γραφεία της 3ης και 4ης ΥΠΕ μετά 
την κλήση του Σάκη Σιούλη για προκαταρ
κτική εξέταση στην Ασφάλεια Θεσσαλονί
κης κατόπιν εισαγγελικής παραγγελίας, 
που εκδόθηκε σε συνέχεια αιτήματος του 
διοικητή του νοσοκομείου ΑΧΕΠΑ Πανα
γιώτη Παντελιάδη.

Σε ανακοίνωσή της η ΕΝΙΘ αποκαλύ
πτει και καταγγέλλει ως «απαράδεκτο και

καταδικαστέο» το γεγονός ότι «ακόμα και 
μετά την κινητοποίηση δεκάδων σωμα
τείων και συναδέλφων στον Διοικητή του 
ΑΧΕΠΑ την Τετάρτη 24/3, που απαίτησαν 
την παύση της δίωξης, όχι μόνο δεν ανέ
λαβε τις ευθύνες του να προχωρήσει σε 
ενέργειες για την ικανοποίηση του αιτή
ματος, αλλά έφτασε στο σημείο να ζητήσει 
αυτολεξεί από τον συνάδελφο να ανακα
λέσει τις δηλώσεις του, να ανακαλέσει δη
λαδή την πραγματικότητα!».

Η σημερινή κινητοποίηση γίνεται επί
σης με αίτημα να μην απολυθεί ο πρόε
δρος του Σωματείου Εργαζομένων του 
Νοσοκομείου «Αγιος Σάββας» και μέλος 
του Δ.Σ. της ΕΙΝΑΠ, Κώστας Καταραχιάς. 
Τον διοικητή της 4ης ΥΠΕ κ. Τσαλικάκη 
επισκέφθηκε στο μεταξύ αντιπροσωπεία 
του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. Θεσσαλονίκης καταγ
γέλλοντας μεταξύ άλλων τα ζητήματα αυ- 
ταρχισμού και πολιτικών διώξεων που πα
ρατηρούνται στα νοσοκομεία της πόλης 
καθώς, εκτός από την περίπτωση Σιούλη, 
κατήγγειλαν ότι:
α) στο νοσοκομείο «Αγιος Παύλος» «ο

τα νοσοκομεία τη

ανεκδιήγητος διοικητής του» προχώρη
σε σε «βάρβαρη συμπεριφορά απέναντι 
σε μια γυναίκα, εργαζόμενη, που είναι 
και αναπληρώτρια διοικήτρια στο νοσο
κομείο»
β) «την πολιτική δίωξη από τον διοικη
τή του “Ιπποκράτειου” της τομεάρχισσας 
των μαιευτικών τμημάτων και την αντι
κατάστασή της από πρόσωπο του οποίου

το μοναδικό προσόν είναι ότι ανήκει στο 
κυβερνών κόμμα».

«Θεαγένειο»
Την ίδια στιγμή το Σωματείο Εργαζο

μένων στο «Θεαγένειο» αντικαρκινικό 
νοσοκομείο καταγγέλλει τη μετακίνηση 
προσωπικού στο Ιπποκράτειο Νοσοκο
μείο, τονίζοντας πως υποβαθμίζεται η πε-
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1  ΞΑΝΑΓΕΜΙΖΟΥΝ ΤΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ της Θεσσαλονίκης
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 1,20-21 Ημερομηνία

έκδοσης:
30-03-2021

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

ς Θεσσαλονίκης

ρίθαλψη ίων ασθενών. Οπως αναφέρουν σε 
ανακοίνωσή τους, υπάρχει θέμα υποστελέ- 
χωσης του «Θεαγένειου» αφού «στη νοση
λευτική υπηρεσία από τις 313 οργανικές θέ
σεις νοσηλευτών που προβλέπονται έχουμε 
85 κενά» και την ίδια στιγμή το νοσοκομείο 
«ενισχΰθηκε την περίοδο της πανδημίας με 
10 επικουρικούς νοσηλευτές, οι οποίοι για 
τρεις μήνες ήταν αποσπασμένοι στο Ιππο-

κράτειο. Γύρισαν στο νοσοκομείο 1 Φεβρου
άριου και από αυτούς 4 ξαναμετακινούνται 
από 29/3/2021 και πλέον πιστεύουμε ότι 
δεν θα σταματήσουν μόνο σε αυτούς».

Σιωπηλά στο μεταξύ, κι ενώ η πίεση στο 
ΕΣΥ μεγαλώνει μέρα τη μέρα, μπαίνει ξανά 
σε εφαρμογή η συνεργασία με ιδιωτικές 
κλινικές της πόλης για να αποφορτιστεί η 
κατάσταση που διαμορφώθηκε στις εφημε
ρίες των δημόσιων νοσοκομείων. Πρόκειται 
για πέντε ιδιωτικές κλινικές που διαθέτουν 
μέχρι 40 κρεβάτια απλής νοσηλείας η κάθε 
μία. Το πόσο δύσκολη είναι η κατάσταση 
στη Θεσσαλονίκη φαίνεται και από την 
περιγραφή της κατάστασης στη ΜΕΘ του 
Νοσοκομείου «Παπαγεωργίου» που έκανε 
μιλώντας στο «Κόκκινο Θεσσαλονίκης» ο 
εντατικολόγος Βασίλης Τσάπας, λέγοντας 
πως «τα 18 κρεβάτια ΜΕΘ για κορονοϊό 
και τα 6 απλά κρεβάτια ΜΕΘ είναι γεμάτα 
και μόλις κάποιο κρεβάτι αδειάσει, αμέσως 
γεμίζει. Εκτός ΜΕΘ δεν υπάρχουν δια- 
σωληνωμένοι ασθενείς», διευκρίνισε. Ο κ. 
Τσάπας κατήγγειλε ακόμη την εξαίρεση του 
Νοσοκομείου «Παπαγεωργίου» από τη δια
δικασία μονιμοποίησης των επικουρικών 
γιατρών, με άμεσο κίνδυνο αποδυνάμω- 
σης των ΜΕΘ. Εκανε δε γνωστό ότι η ΕΝΙΘ 
εδώ και 1,5 μήνα έχει ζητήσει από όλα τα 
νοσοκομεία της πόλης αναλυτική έγγραφη 
ενημέρωση για τη θνητότητα των διασωλη- 
νωμένων ασθενών κατά το τρίμηνο Νοεμ- 
βρίου-Ιανουαρίου, ωστόσο απάντηση δεν 
έχει μέχρι στιγμής υπάρξει.
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1    ΙΤΑΛΙΑ Μελετούν υποχρεωτικό εμβολιασμό
υγειονομικών

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 9 Ημερομηνία
έκδοσης:

30-03-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

141.94 cm² Κυκλοφορία: 6345

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

► ► ΙΤΑΛΙΑ

Μελετούν
υποχρεωτικό
εμβολιασμό
υγειονομικών
ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΑ μέτρα που 
καθιστούν υποχρεωτικό 
τον εμβολιασμό γιατρών 
και νοσηλευτών εξετάζει 
η ιταλική κυβέρνηση. Οι 
εργαζόμενοι στην πρώτη 
γραμμή της μάχης κατά 
της πανδημίας θα πρέπει 
να εμβολιάζονται, σε δι
αφορετική περίπτωση θα 
υπάρχουν κυρώσεις με 
διακοπή καταβολής μι
σθών, μεταθέσεις, ακόμη 
και απόλυση.

Επιβεβαίωση
Η κυβέρνηση του Μάριο 
Ντράγκι επιβεβαίωσε ότι 
αναζητάει τρόπους ώστε 
να γίνει υποχρεωτικός ο 
εμβολιασμός, παρέχοντας 
όμως νομική ασπίδα σε 
όσους εμβολιάζουν πολί
τες και αποζημιώσεις για 
όποιον υποστεί αποδεδειγ
μένες βλάβες από το εμ
βόλιο. Στη γείτονα χώρα, 
τα ποσοστά αντιεμβολι- 
αστών σε υγειονομικούς 
είναι εξαιρετικά χαμηλά, 
καθώς μόλις το 2% των 
γιατρών και περίπου το 
1 % των νοσηλευτών λένε 
«όχι» στο εμβόλιο.

Την προηγούμενη εβδο
μάδα, δικαστής της πόλης 
Μπελούνο, στην περιφέ
ρεια Βένετο, απέρριψε 
προσφυγή νοσηλευτών 
και βοηθητικού προσω
πικού που αρνήθηκαν να 
εμβολιαστούν και γι’ αυτό 
τέθηκαν σε αναστολή ερ
γασίας, κρίνοντας πως 
«είναι ακατάλληλοι προς 
εργασία».
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1  Αποκλεισμοί από την Υγεία
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 10 Ημερομηνία

έκδοσης:
30-03-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

96.33 cm² Κυκλοφορία: 950

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Αποκλεισμοί από την Υγεία
Δικαιολογούνται οι κυβερνητικοί ότι έχουν εξαντλήσει τις λίστες με τους 
γιατρούς και δεν βρίσκουν να προσλάβουν, όμως την ίδια ώρα το υπουργείο 
Υγείας αποκλείει από τις προκηρύξεις του τους απόφοιτους του 
Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής.

Συγκεκριμένα, στις 19 Μαρτίου το υπουργείο εξέδωσε προκήρυξη για διετή 
σύμβαση στις ΤΟΜΥ 1.935 ατόμων, η οποία περιλαμβάνει γιατρούς (παθολόγους, 
γενικής ιατρικής, παιδίατρους, οικογενειακούς γιατρούς), νοσηλευτές, επισκέπτες 
Υγείας κ.ά. Από την προκήρυξη αποκλείονται οι πτυχιούχοι του Τμήματος Δημόσιας και Κοινοτικής Υγείας 
με κατεύθυνση την Κοινοτική Υγεία του ΠΑΔΑ. Μετά απορούν στη Ν.Δ. γιατί φεύγουν οι νέοι επιστήμονες 
στο εξωτερικό. Κ.Που.
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1  Αιτήσεις έως 12 Απριλίου για 1.935 προσλήψεις στις
ΤΟΜΥ

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 20 Ημερομηνία
έκδοσης:

30-03-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

542.05 cm² Κυκλοφορία: 6345

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

■ εκίνησαν χθες οι αιτήσεις 
για τη νέα μεγάλη προκή
ρυξη που ανακοίνωσε το 
υπουργείο Υγείας προκειμέ- 

νου να επανδρώσει με προσωπικό τις 
Τοπικές Ομάδες Υγείας (ΤΟΜΥ) των 
ΔΥΠΕ. Αυτή τπ φορά προσλαμβάνει 
με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δι
καίου ορισμένου χρόνου, πλήρους και 
αποκλειστικής απασχόλησης, διετούς 
διάρκειας, η οποία δύναται να ανανε
ώνεται μέχρι τη λήξη του προγράμ
ματος, συνολικά χιλίους εννιακοσίους 
τριάντα πέντε (1.935) υπαλλήλους ως 
εξής: Α’ Κατηγορία Πανεπιστημιακής 
Εκπαίδευσης (ΠΕ), Κλάδων/Ειδικοτή- 
των: Ιατρών Ειδικότητας Γενικής Ιατρι
κής/Γενικής Οικογενειακής Ιατρικής ή 
Παθολογίας/Εσωτερικής Παθολογίας 
και Παιδιατρικής, εννιακοσίων σαρά
ντα δύο (942) θέσεων και Β’ Κατη
γορία Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης 
(ΠΕ), Κλάδων/Ειδικοτήτων: Νοσηλευ
τικής, Κοινωνικής Εργασίας, Διοικητι
κού - Οικονομικού και Τεχνολογικής 
Εκπαίδευσης (ΤΕ) θέσεις κλάδου Επι- 
σκεπτών-τριών Υγείας, εννιακοσίων 
ενενήντα τριών (993) θέσεων.

Οι υποψήφιοι, για να γίνουν δεκτοί 
στη διαδικασία επιλογής, δεν πρέπει 
να έχουν υπερβεί το 65ο έτος της ηλι
κίας τους. Οι άνδρες μέχρι την ημερο
μηνία λήξης της προθεσμίας υποβολής 
των ηλεκτρονικών αιτήσεων να έχουν 
εκπληρώσει τις στρατιωτικές τους 
υποχρεώσεις ή να έχουν απαλλαγεί 
νόμιμα από αυτές. Δεν απαιτείται εκ
πλήρωση των στρατιωτικών υποχρε
ώσεων για τους πολίτες κράτους της 
Ευρωπαϊκής Ενωσης, για τους οποίους 
δεν προβλέπεται στη χώρα τους τέτοια 
υποχρέωση και έχουν πολιτογραφη- 
θεί ως Ελληνες πολίτες. Να έχουν την 
υγεία και τπ φυσική καταλληλότητα 
που τους επιτρέπει την εκτέλεση των 
καθηκόντων της ειδικότητας που επι
λέγουν.

ΓΙΑΤΡΟΙ, ΝΟΣΗΛΕΥΤΕΣ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΙ

Αιτήσεις έως 12 Απριλίου για 
1.935 προσλήψεις στις ΤΟΜΥ

συνείδηση, αποδεικνύεται με άλλους 
τρόπους, σύμφωνα με τα οριζόμενα 
στο Ν.Δ. 3832/1 958, όπως ισχύει.

Για τους υποψηφίους χωρίς ελλη
νική ιθαγένεια απαιτείται π γνώση της 
ελληνικής γλώσσας σε βαθμό επαρκή 
για την άσκηση των καθηκόντων της 
οικείας ειδικότητας. Να μην έχουν 
κώλυμα πρόσληψης, αντίστοιχα με 
το κώλυμα διορισμού (άρθρο 8 Ν. 
3528/2007), ούτε κατά το χρόνο λή
ξης της προθεσμίας υποβολής των 
ηλεκτρονικών αιτήσεων, ούτε κατά το 
χρόνο υπογραφής τής σύμβασης.

Να κατέχουν τα υποχρεωτικά προ
σόντα (π.χ. πτυχίο, άδεια άσκησης) και 
τα μη υποχρεωτικά, βαθμολογούμενα 
προσόντα/ιδιότητες που δηλώνουν 
στην ηλεκτρονική αίτηση - υπεύθυνη 

δήλωση, όπως και τα απαιτούμε- 
να πιστοποιητικά αναγνώρισης 
και ισοτιμίας των πτυχίων τους 
- εφόσον τα τελευταία αποκτή
θηκαν στην αλλοδαπή, μέχρι την 

ημερομηνία λήξης της προθεσμίας 
υποβολής της ηλεκτρονικής αιτή- 
σεως συμμετοχής.

ΠΟΥ ΥΠΟΒΑΛΛΟΝΤΑΙ 
01 ΑΙΤΗΣΕΙΣ
Κάθε υποψήφιος πρέπει να συμπλη
ρώσει και να υποβάλει ηλεκτρονικά και 
μόνο μέσω του διαδικτυακού τόπου 
tomy.moh.gov.gr και της πλατφόρ
μας που λειτουργεί σε αυτήν Αίτηση 
- Υπεύθυνη Δήλωση.

Γίνονται δεκτοί οι 
υποψήφιοι που είναι: Α)
Ελληνες πολίτες, Β) πο
λίτες των άλλων κρατών- 
μελών της Ευρωπαϊκής Ενω
σης, υπό τους περιορισμούς 
του άρθρου 1 παρ. 1 του Ν.
2431 /Λ 996 και Γ) Βορειοηπειρώ
τες, Κύπριοι ομογενείς και ομογενείς 
αλλοδαποί που προέρχονται από την 
Κωνσταντινούπολη και από τα νησιά 
Ιμβρο και Τένεδο και ομογενείς εξ 
Αιγύπτου, χωρίς να απαιτείται πιστο
ποιητικό ελληνικής ιθαγένειας, υπό 
την προϋπόθεση ότι η ιδιότητά τους 
ως Ελλήνων, κατά το γένος και τη

Για την ηλεκτρονική υποβολή απα
ραίτητη προϋπόθεση είναι η σύνδεση 
στην ηλεκτρονική πλατφόρμα με χρήση 
των διαπιστευτηρίων της Ανεξάρτητης 
Αρχής Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ) για 
την είσοδο στον κόμβο του TAXISnet. 
Σε κάθε περίπτωση κρίνεται σκόπιμο 
οι υποψήφιοι να συμβουλεύονται τον 
Οδηγό Ηλεκτρονικής Αίτησης στη σε
λίδα του διαδικτυακού τόπου tomy. 
moh.gov.gr, όπου παρέχονται ηλε
κτρονικά αναλυτικές οδηγίες, ειδικά 
κείμενα βοήθειας και παραδείγματα 
συμπλήρωσης ανά πεδίο.

Ακολούθως οι υποψήφιοι, επιλέγο
ντας από τις καρτέλες στο περιθώριο 
της σελίδας την καρτέλα «Τα Στοιχεία 
Μου», προβαίνουν στη συμπλήρωση 
και την υποβολή όλων των απαραίτη
των προσωπικών στοιχείων και στοι
χείων επικοινωνίας. Μετά την ορθή 
και ολοκληρωμένη συμπλήρωση των 
στοιχείων του, ο υποψήφιος μπορεί 
να προχωρήσει στη συμπλήρωση των 
προσόντων (υποχρεωτικών και μη) και 
των λοιπών ιδιοτήτων που διαθέτει 
προκειμένου να υποβάλει αίτηση. 
Επιλέγοντας από το περιθώριο της 
σελίδας την καρτέλα «Αιτήσεις», εμ
φανίζεται οθόνη με την αίτηση που 
έχει συμπληρώσει ο υποψήφιος και 
δεν έχει οριοτικοποιήσει. Σημειώνεται 
ότι κατά την πρώτη είσοδο στο σύστη
μα δεν εμφανίζεται καμία αίτηση. Για 
τπ συμπλήρωση νέας αίτησης επιλέγει 
το πεδίο «Νέα Αίτηση». ■
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1  Θυμίζουν τον «μαύρο Νοέμβρη» οι εισαγωγές
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 7 Ημερομηνία

έκδοσης:
30-03-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

528.16 cm² Κυκλοφορία: 950

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Θυμίζουν τον «μαύρο 
Νοέμβρη» οι εισαγωγές
Διπλασιάστηκαν οι ασθενείς με Covid-19 που φτάνουν στα νοσοκομεία 
της Θεσσαλονίκης σε σχέση με το προηγούμενο δεκαήμερο

Της
ΜΑΡΟΥΛΑΣ ΠΛΗΚΑ

Θ
εσσαλονίκη: Μέρες του 
περσινού «μαύρου Νο
έμβρη» άρχισαν να θυμί
ζουν οι εφημερίες των 
νοσοκομείων της Θεσσαλονίκης, 
καθώς οι καθημερινές εισαγωγές 

ασθενών με Covid-19 σχεδόν δι
πλασιάστηκαν σε σχέση με το προη
γούμενο δεκαήμερο, ενώ στις ΜΕΘ 
τα διαθέσιμα κρεβάτια εξαντλούνται 
και σε κάποια νοσοκομεία ανοίγουν 
συνεχώς νέα.

Σύμφωνα με τους λοιμωξιολό- 
γους και άλλους ειδικούς επιστήμο
νες, η εβδομάδα που ξεκίνησε χθες 
και η επόμενη θα είναι το «βαρόμε
τρο» για το αν το σύστημα Υγείας της 
Θεσσαλονίκης θα αντέξει την πίεση 
του τρίτου κύματος της πανδημίας ή 
αν θα «κρασάρει», όπως έγινε στην 
κορύφωση του δεύτερου κύματος, 
τον Νοέμβριο και τον Δεκέμβριο του 
2020. Είναι χαρακτηριστικό ότι το 
περασμένο Σάββατο το ΑΧΕΠΑ 
ολοκλήρωσε την εφημερία του με 63 
εισαγωγές ασθενών με κορωνοϊό 
και με μόλις μία κενή κλίνη στη 
ΜΕΘ, ενώ επίσης μόλις μία κενή 
κλίνη ΜΕΘ διέθετε και το «Γεννη-

ματάς». Το «Ιπποκράτειο», που πήρε 
τη «σκυτάλη», έκλεισε την εφημερία 
του με 55 νέες εισαγωγές στις απλές 
κλινικές και χρειάστηκε να ανοίξουν 
επιπλέον 5 κλίνες ΜΕΘ, αφού και οι 
15 διαθέσιμες της ΜΕΘ Covid-19 
γέμισαν. Μάλιστα, σύμφωνα με τον 
πρόεδρο των εργαζόμενων στο «Ιπ- 
ποκράτειο», ήδη για τις 5 νέες κλίνες 
ΜΕΘ μεταφέρεται προσωπικό από 
το «Θεαγένειο» Νοσοκομείο και 
από Κέντρα Υγείας. Στις απλές «κο- 
βιντοκλινικές» του νοσοκομείου νο
σηλεύονται 124 ασθενείς με κορω- 
νοϊο. Το Νοσοκομείο «Παπανικο- 
λάου» ξεκίνησε χθες την εφημερία 
του με μόλις 3 κλίνες ΜΕΘ κενές και 
26 απλές κλίνες στις κοβιντοκλινι- 
κές κι αυτό όταν ήδη κρεβάτια ΜΕΘ 
άνοιξαν για ασθενείς με Covid-19 
τόσο στη ΜΕΘ Εγκαυμάτων όσο 
και στην Κλινική Αναπνευστικής 
Ανεπάρκειας.

Γεμάτες οι ΜΕΘ σε Κοζάνη 
και Πιολεμάίΰα

Η πίεση που δέχονται τα νοσοκο
μεία της Θεσσαλονίκης ήδη επιδει
νώνει την κατάσταση και σε άλλα πε
ριφερειακά νοσοκομεία της κεντρι
κής και δυτικής Μακεδονίας, αφού 
σταμάτησαν οι διακομιδές ασθενών

με κορωνοϊό από αυτά. Είναι χαρα
κτηριστικό ότι στα νοσοκομεία της 
Κοζάνης και της Πτολεμαΐδας επι
κρατούν και πάλι συνθήκες «ασφυ
ξίας», καθώς τα κρεβάτια στις ΜΕΘ 
έχουν εξαντληθεί, οι «κοβιντοκλινι- 
κές» γεμίζουν κι αυτές, ενώ με βάση 
τις καθημερινές ανακοινώσεις του 
ΕΟΔΥ τα κρούσματα, παρά το εκτε
ταμένο lockdown στην περιοχή, συ
νεχώς αυξάνονται. Υπολογίζεται ότι 
μόνο στην Π.Ε. Κοζάνης τα ενεργά 
κρούσματα ξεπερνούν τα 700.

Αργεί η αποκλιμάκωση
Με αυτά τα δεδομένα ειδικοί επι

στήμονες εκτιμούν πως ακόμη δεν 
είμαστε στην κορύφωση του τρίτου 
κύματος και προειδοποιούν ότι τα 
νοσοκομεία της Θεσσαλονίκης θα 
πιεστούν ακόμη περισσότερο το 
προσεχές διάστημα. Σύμφωνα με 
τον καθηγητή Περιβαλλοντικής 
Μηχανικής του ΑΠΘ Δ. Σαρηγιάν- 
νη, νέα κορύφωση της πανδημίας 
στις 8 Απριλίου για όλη τη χώρα, 
ενώ για τη Θεσσαλονίκη αυτό θα γί
νει το Μεγάλο Σάββατο. «Προβλέ- 
πεται να υπάρχουν 492 κρούσματα, 
ενώ στη ν κορύφωση του Νοεμβρίου 
είχαμε 683 κρούσματα» ανέφερεχα- 
ρακτηριστικά.
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